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NUMĂRUL SĂPTĂMÂNII de ani a împlinit primarul Teodor Neamţu, la mijlocul acestei săptămâni57

SPECIAL

Doamna murăturilor
Gogoşarii şi conopida se aşează toate laolaltă în-
tr-o armonie perfectă şi în forme nemaivăzute în 
borcanele Elenei Şarlea din satul Nemşa, la câţiva 
kilometri de Mediaş. Murăturile au ajuns de po-
mină printre cei care-i trec pragul pensiunii, entu-
ziasmându-i deopotrivă pe turiştii străini şi pe cei 
români. Gospodina desăvârşită îşi dezvăluie se-
cretele pentru cititorii Monitorului. Pagina 7

RELIGIE

Minunea din Nain
Evanghelia de astăzi ni-L prezintă pe Mântuitorul, 
Hristos Domnul, la porţile Nainului. Aici, Mântuito-
rul învie un tânăr pe care îl duceau să îl îngroape. 
Aceasta este una din cele trei învieri din morţi să-
vârşite de Mântuitorul, despre care ne spun 
Sfi ntele Evanghelii, alături de învierea fi icei lui Iair 
şi a lui Lazăr. Pagina 8

Gală pentru premianţi

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

176 de elevi medieşeni care au obţinut rezultate deosebite la învăţătură 
vor fi vedetele unei gale de excelenţă, astăzi, la Cinematograful Mediensis. 
Evenimentul face parte din programul de responsabilitate socială 
al companiei Transgaz, care a alocat 55.000 de lei pentru susţinerea 
tinerilor talentaţi. Pagina 2

Loteria viselor
Un nou episod din serialul Loteria 
Vizelor pentru SUA a început, iar cei 
pentru care America este încă ţara 
tuturor posibilităţilor nu mai au de 
ce să stea pe gânduri: termenul de 
înscriere la loterie este până pe 5 
noiembrie. Mai este visul american 
unul care să te facă să-ţi pui casa-n 
spate şi să iei viaţa de la zero peste 
Ocean?

EDITORIAL
Pagina 5

Bottesch, la Copşa Mică
Preşedintele Consiliului Judeţean, Martin Bottesch, 

s-a afl at din nou la Copşa Mică, pentru a se informa 
cu privire la ajutorarea sinistraţilor. Marţi, primarul Tu-
dor Mihalache i-a prezentat adăpostul de noapte de la 
liceul „Nicolae Teclu”, destinat cazării temporare, şi 
stadiul lucrărilor de reabilitare a celor 20 de aparta-
mente din cartierul 1 Decembrie, blocul P1, pe care 
Consiliul le fi nanţează parţial. De asemenea, Bottesch 
a afl at intenţiile municipalităţii de a parcela şi întabu-
la 31 de loturi de casă în cartierul Târnăvioara. 13 din-
tre aceste loturi le sunt destinate celor loviţi de alune-
cările de teren.  A. L.

Baciu: „E foame 
de performanţă”
Şcoala de 
fotbal pe 
care o con-
duce fostul 
căpitan al 
Stelei, me-
die şeanul 
Marius 
Baciu, a ani-
versat cinci 
ani de muncă şi răsplată. În ciuda 
greutăţilor financiare, Baciu 
rămâne optimist că mai sunt tineri 
interesaţi de sport. Pagina 6
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Sub genericul „Investim în 
performanţă”, Societatea Na-
ţională de Transport Gaze Na-
turale Transgaz organizează, 
în această după-amiază, „Ga-
la Premiilor Investim în Per-
formanţă”. Evenimentul face 
parte din programul de respon-
sabilitate socială al companiei, 
intitulat „O companie respon-
sabilă a viitorului”, şi constă 
în premierea performanţelor 
şcolare obţinute în anul şco-
lar 2010-2011 de către elevii din 
municipiul Mediaş, satul apar-
ţinător Ighişul Nou, dar şi a 
altor tineri din toată ţara. 

Bani, cărţi şi diplome
Cinematograful Mediensis 

va fi  gazda unei gale în cadrul 
căreia nu mai puţin de 176 de 
adolescenţi vor fi  recompen-
saţi pentru rezultatelele deo-
sebite obţinute la învăţătură 
în plan intern şi internaţional. 
Conducerea societăţii Trans-
gaz îi va premia cu bani, cărţi 
şi diplome. Valoarea totală a 
premiilor oferite de compania 
medieşeană se ridică la 55.000 
lei. Acestea sunt împărţite în 
patru categorii. Astfel, se va 
acorda câte un premiu de exce-
lenţă în valoare de 500 lei unui 
număr de 19 elevi, pentru per-
formanţe la nivel internaţional. 
Premiul întâi, în valoare de 

300 lei se va acorda unui nu-
măr de 75 elevi, pentru perfor-
manţe la nivel naţio nal, premiul 
al doilea, în valoare de 200 lei, 
va reveni unui număr de 55 
elevi, pentru performanţe la 
nivel judeţean, iar premiul al 
treilea, în valoare de 100 lei, 
ajunge la 27 de elevi care s-au 
remarcat la nivel local.

Momente artistice
Cele mai importante pre-

mii, cele de excelenţă, vor fi  
decernate de Victor Alexandru 
Schmidt, preşedintele Consiliu-
lui de Administraţie al Trans-
gaz, iar premiile I, de către di-
rectorul general al societăţii, 
Florin Cosma. Festivitatea de 
premiere va cuprinde şi mai 
multe momente artistice, prin-
tre care unul la violoncel, sus-
ţinut de Demian Daniel, elev 
la Liceul de Muzică „Sigismund 
Toduţă” din Cluj Napoca, o re-
prezentaţie de balet a Şcolii 
„Veronica” din Mediaş, dans de 
societate cu elevi ai Clubului 
Sportiv „New Dance” din Târ-
gu-Mureş şi un recital de mu-
zică folk al Grupului Motto. 

Pentru Transgaz, „Gala Pre-
miilor Investim în Performan-
ţă” reprezintă un pas în înde-
plinirea unuia dintre obiecti-
vele propuse, şi anume acela 
de susţinere a comunităţilor 
în care activează, au motivat 
reprezentanţii societăţii.

Elevii de nota 10 vor fi  premiaţi de compania medieşeană Transgaz

RESPONSABILITATE | Transgaz a alocat 55.000 de lei pentru eveniment

Gală pentru premianţi
Elevii medieşeni care au obţinut rezultate deosebite la învăţătură vor fi vedetele unei 
gale programate, astăzi, la Cinematograful Mediensis.

Mitichi la Mediaş
Piaţa Regele Ferdinand din Me-
diaş va găzdui unul dintre shoo-
ting-urile planifi cate de fotogra-
ful sibian Dumitru Preda pentru 
ediţia 2012 a calendarului său 
devenit deja celebru. „Ineditul 
proiectului este dat de tema ca-
lendarului, Sibiu Baroque, temă 
ilustrată prin 12 cadre în care se 
împletesc frumu seţea elemente-
lor de arhitectură şi artă barocă, 
cu o compoziţie inedită“, a anun-
ţat Preda, cunoscut ca Mitichi. 
Versiunea „Sibiu BAROQUE, ba-
ROCK“ a celui mai longeviv pro-
dus de fotografi e de modă din 
ţară este motivată de decizia 
administraţiei locale de a favori-
za la fi nanţare, pentru 2012, 
proiectele culturale care se cir-
cumscriu temei „Baroc”. Alte 11 
şedinţe foto vor mai avea loc în 
Sibiu şi Avrig.  A. L.

Teren de sport 
la Axente Sever
Un teren sintetic de sport va fi  
amenajat în zona Suseni a comu-
nei Axente Sever. Deşi este o in-
vestiţie făcută, în primul rând, cu 
gândul la copii şi tineri, terenul 
va putea fi  folosit de orice local-
nic dornic să facă puţină mişcare. 
„Vreau să amenajăm un teren 
de sport lângă curtea şcolii ge-
nerale cu clasele I-IV. Acesta va 
fi  dotat cu nocturnă, pentru a 
răspunde cererilor iubitorilor de 
sport din comuna noastră. Va 
putea fi  folosit atât de elevi, la 
orele de sport, cât şi de ceilalţi 
locuitori ai comunei“, a explicat 
primarul Marius Grecu.  A. L.

Stradă reabilitată
Bugetul destul de mic pentru 
lucrările edilitare, comparativ cu 
anul trecut, a determinat admi-
nistraţia locală a comunei Târ-
nava să-şi prioritizeze mai atent 
investiţiile. Principalele zone un-
de primarul Nicolae Găban a 
considerat important să intervi-
nă pentru reabilitare sunt străzi-
le 1 Decembrie şi Libertăţii. 
„Lucrările la rigolele de pe stra-
da Libertăţii vor începe peste 
doar câteva zile. Lucrarea a fost 
atribuită şi aşteptăm demararea 
investiţiei. În funcţie de fonduri-
le disponibile în acest an, vom 
interveni şi în alte zone“, a pre-
cizat Găban.  A. L.

Laptele şi cornul 
ajung în şcoli
Distribuirea alimentelor prin pro-
gramul „Lapte şi corn“ a început 
şi în judeţul Sibiu, după ce fi rme-
le Albalact (jud. Alba) şi Redal 
(jud. Sibiu) au câştigat licita ţia 
organizată de Consiliul Judeţean. 
„Nu s-a depus nici o contestaţie, 
aşa că putem semna contractul 
valabil pentru actualul an şcolar. 
Astfel, de miercuri va începe ofi -
cial distribuirea acestor produse 
în şcoli“, a anunţat Ioan Banciu, 
vicepreşedintele Consiliului 
Jude ţean Sibiu, marţi, la sem-
narea contractelor cu furnizorii. 
Licitaţia a avut loc acum două 
săptămâni. Producătorul de lac-
tate şi cel de panifi caţie şi-au 
mai adjudecat şi în trecut con-
tractele pentru şcoli.  A. L.

Muzeul Municipal 
se prezintă
Doi angajaţi ai Muzeului Munici-
pal Mediaş vor participa, astăzi, 
la cea de-a doua ediţie a sesiu-
nii de comunicări „Marketingul 
şi educaţia în muzee“, organiza-
tă la Sibiu de Complexul Naţio-
nal Muzeal ASTRA şi Reţeaua 
Naţională a Muzeelor din Româ-
nia. Principalul scop al eveni-
mentului îl constituie realizarea 
unui schimb de experienţă între 
specialiştii din muzeele româ-
neşti implicaţi în activităţi educa-
ţionale sau de marketing. Res-
tauratorul Diana Macarie şi mu-
zeograful Viorel Ştef prezintă lu-
crarea „Muzeul Municipal Mediaş 
şi micii săi cercetători”. Lucrările 
tuturor celor 40 de participanţi 
urmează să fi e publicate de edi-
tura „ASTRA Museum“ într-un 
volum colectiv.  A. L.

Pe scurt

ELISABETA GHIDIU l coordonator proiecte CSR
„Responsabilizând misiunea asumată, conducerea societăţii Transgaz S.A. 
Mediaş, consecventă aplicării unui management responsabil, 
conştientizează importanţa faptului că, o susţinere fi nanciară pentru 
un scop social este vitală şi apreciază că, proiectele de responsabilitate 
sociale pe care le derulează sunt vectori importanţi în susţinerea coeziunii 
sociale şi a sustenabilităţii la nivelul comunităţii în care compania 
îşi desfăşoară activitatea.“

Alex PÎNTEA

A tras cu pistolul într-un bar 
din comuna Dârlos şi a ajuns 
pe mâna Poliţiei. Un bărbat în 
vârstă de 34 ani a folosit un 
pistol cu bile într-un confl ict 
spontan cu alte două persoa-
ne, totuşi, din fericire, nimeni 
nu a fost rănit. Iar scandalagi-
ul va avea de-a face cu anche-
tatorii, după ce procurorii au 
cerut Judecătoriei Mediaş un 
mandat de arestare preventi-
vă pe numele său. Cel mai pro-
babil, licoarea bahică i-a în-
demnat pe cei trei să se ia la 
harţă, însă de plătit va avea 
posesorul pistolului, mai ales 
că acestuia nu i se eliberase 
vreun permis de port-armă.

Pistol cu bile
Incidentul s-a produs luni 

seara, în jurul orei 23.30, în-
tr-un local de alimentaţie pu-
blică din centrul comunei Dâr-
los, potrivit autorităţilor. „Po-
liţia Municipiului Mediaş a fost 
sesizată cu privire la faptul că 
în barul din centrul localităţii 
Dârlos s-a produs o altercaţie, 
iar un bărbat a tras cu un pis-
tol cu bile. În urma incidentu-
lui, nu au fost înregistrate vic-
time. Cercetările în acest caz 
continuă, în vederea stabilirii 
tuturor împrejurărilor în care 
s-a produs altercaţia, B. Virgil 
fi ind cercetat sub aspectul să-
vârşirii infracţiunii de ultraj 
contra bunelor moravuri, tul-
burarea liniştii şi ordinii pu-
blice şi port ilegal de armă ne-
letală”, a precizat inspectorul 
Luciana Balteş, purtătorul de 
cuvânt al Inspectoratului Ju-
deţean de Poliţie Sibiu.

Împuşcături în bar, 
scandalagiu după gratii
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Campania „Curăţenia de 
toamnă” a demarat la începu-
tul acestei săptămâni. Timp de 
o lună şi jumătate, angajaţii 
ECO-SAL vor acţiona pe toate 
străzile municipiului pentru ri-
dicarea deşeurilor vegetale şi 
voluminoase, dar şi pentru igi-
enizarea arterelor rutiere. „Se 
ridică săptămânal deşeurile ve-
getale şi anume cele rezultate 
din grădini, crengi, frunze, iar-
bă, precum şi deşeurile volu-
minoase, cum ar fi  mobilierul, 
rame de ferestre şi altele. Toţi 
medieşenii pot depozita aces-
te tipuri de deşeuri la poartă 
sau la punctele de colectare 
amenajate în cartierele cu blo-
curi, în ziua de colectare a de-
şeurilor menajere, în funcţie 
de ziua stabilită pentru fi eca-

re stradă în parte”, a precizat 
Anca Băra, responsabil relaţii 
în cadrul societăţii ECO-SAL.

Program pe cartiere
Angajaţii operatorului de 

salubritate vor acţiona în toa-

te cartierele municipiului, du-
pă un program bine stabilit. 
Astfel, în perioada 3-7 octom-
brie, curăţenia de toamnă se 

desfăşoară pe străzile din car-
tierul Vitrometan, iar între 10 
şi 17 octombrie în Gura Câm-
pului. Ulterior, din data de 18 
octombrie şi până la sfârşitul 
lunii în curs, vor fi  igienizate 
străzile din zona centrală, apoi 

cele din cartierele După Zid şi 
Automecanica. De la începu-
tul lunii noiembrie şi până în 
data de 11, va avea loc cură-
ţenia de toamnă în zonele Moş-
nei şi Târgului.

Peste 400 de tone
Campania de toamnă orga-

nizată anul trecut în munici-
piul Mediaş a avut drept rezul-
tat strângerea unei cantităţi 
impresionante de deşeuri. Can-
titatea de deşeuri voluminoa-
se strânse de către societatea 
ECO-SAL de la populaţie a fost 
de 58,7 tone. Totodată, s-au 
colectat nu mai puţin de 362,7 
tone de deşeuri vegetale.

Societatea ECO-SAL nu percepe nici o taxă pentru ridicarea deşeurilor

Incendiu 
la Emailul
Miercuri dimineaţa, sirenele au 
anunţat producerea unui 
incendiu la un depozit aparţi-
nând societăţii medieşene 
Emailul. Angajaţii au fost 
evacuaţi, iar personalul special 
pregătit a intervenit imediat. 
Însă totul a fost doar un 
exerciţiu, cu scopul pregătirii 
angajaţilor pentru o eventuală 
situaţie de urgenţă. „La ora 11 
a fost anunţat incendiul, iar 
alarma s-a dat imediat. Scopul 
exerciţiului a fost acela de mo-
bilizare a personalului pentru o 
situaţie de urgenţă, dar şi de 
pregătire în vederea unei 
intervenţii rapide“, motivează 
Traian Creţu, mana gerul gene-
ral al societăţii Emailul.  A. P.

Probleme comune
Municipiul Mediaş se va înfrăţi, 
în viitorul apropiat, cu oraşul 
polonez Dabrowa Gornicza. 
Primarii din cele două localităţi 
au semnat o scrisoare de 
intenţie în aceste sens, cu ocazia 
vizitei lui Teodor Neamţu în 
Polonia. Edilul-şef al municipiu-
lui de pe Târnava Mare a par-
ticipat recent la o conferinţă 
internaţională pe tema migra-
ţiei forţei de muncă şi consideră 
că cele două oraşe se confruntă 
cu aproximativ aceleaşi pro-
bleme, ambele fi ind în trecut 
pu ternic industrializate. Muni-
cipiul Mediaş este înfrăţit din 
anul 1992 cu oraşul polonez 
Glowow, astfel că Dabrowa 
Gor nicza ar fi  a doua localitate 
din aceeaşi ţară cu care 
Mediaşul va avea legături mai 
strânse.  A. P.

Pe scurt DE SEZON | ECO-SAL invită medieşenii la acţiune

Curăţenie generală
Până pe 11 noiembrie, operatorul local de salubritate 
colectează deşeurile vegetale şi pe cele voluminoase.

Alex PÎNTEA

Edilul-şef al municipiului 
Mediaş şi-a sărbătorit şi în 
acest an ziua de naştere la lo-
cul de muncă. Angajaţii mu-
nicipalităţii i-au făcut o surpri-
ză, l-au aşteptat la prima oră 
şi l-au felicitat. De ziua lui, Te-
odor Neamţu şi-a pus şi o do-
rinţă: să fi e sănătos, pentru a-

şi putea duce la îndeplinire 
proiectele.

La primă oră
În loc să-şi sărbătorească 

aniversarea celor 57 de ani de-
parte de problemele oraşului, 
pentru Neamţu, ziua a fost una 
obişnuită de muncă şi nu au 
lipsit întâlnirile, şedinţele sau 
deciziile administrative. „Nu 

am făcut nimic deosebit. M-au 
felicitat colegii din Primărie de 
dimineaţă, a fost un moment 
să spunem de pauză, în care 
am primit aceste felicitări, du-
pă care am trecut toţi la mun-
că”, a povestit edilul-şef.

Proiecte continuate
La orice aniversare se obiş-

nuieşte să îţi pui una sau mai 
multe dorinţe. A făcut acest 
lucru şi primarul Mediaşului. 
Teodor Neamţu spune că îşi 
doreşte să ducă la bun sfârşit 
proiectele pe care le-a dema-
rat şi, evident, sănătate pentru 
a putea face acest lucru. „Evi-
dent că îmi doresc să fi u sănă-
tos, iar o altă dorinţă foarte 

importantă este să termin pro-
iectele pe care le am început”, 
mai spune gospodarul muni-
cipiului de pe Târnava Mare.

Pipe şi haine
Pentru Teodor Neamţu nu 

au lipsit nici cadourile. Pentru 
că primarul Mediaşului şi-a 
propus de ceva vreme să re-
nunţe la fumat, a primit ca-
dou un set de pipe. Nu a fost 
însă singura atenţie cu care l-
au gratulat colegii din admi-
nistraţia publică locală. „Am 
primit cadouri normale, un set 
de pipe ca să mă determine să 
mă las de fumat, dar şi câte-
va obiecte de vestimentaţie”, 
recunoaşte Neamţu.

Guvernul României a dat 
undă verde proiectul reabilită-
rii Drumului Naţional 14, de 
la intrarea în municipiul Me-
diaş dinspre Sibiu şi până la 
ieşirea spre Sighişoara. Demer-
surile făcute de către parlamen-
tarii locali au avut drept fi na-
litate aprobarea trecerii porţiu-
nii de drum în administrarea 
Ministerului Transporturilor, 
care va fi nanţa integral reabilita-
rea. Astfel, porţiunea din DN 
14 care traversează municipiul 
Mediaş va fi , anul viitor, com-
plet refăcută. Pe cei aproxima-
tiv şase kilometri de drum se 
va turna covor asfaltic. „Încă 
de la începutul acestui an, am 
făcut demersuri la Ministerul 

Transporturilor, dar şi la Com-
pania Naţională de Drumuri 
şi Autostrăzi, pentru ca Dru-
mul Naţional 14 să fi e reabili-
tat prin intermediul acestuia. 
Pot să vă spun că Guvernul 
României a adoptat o hotărâ-
re prin care porţiunea din dru-
mul naţional a fost trecută în 
administrarea Ministerului 
Transporturilor, iar ea va fi  rea-
bi litată fără a afecta în vreun 
fel bugetul local. Realizarea 
acestui proiect extrem de im-
portant extrem de important 
reprezintă un obiectiv atins al 
mandatului meu, dar şi al ad-
ministraţiei publice locale”, 
susţine deputatul Gheorghe 
Roman.  A. P.

Aurelian LUNGU

Primăria municipiului Me-
diaş, Consiliul Local şi institu-
ţiile afl ate în subordine vor 
marca şi anul acesta Săptămâ-
na Europeană a Democraţiei 
Locale, în perioada 10 - 14 oc-
tombrie. Cele mai interesante 
evenimente se anunţă mier-
curi, 12 octombrie, zi dedica-
tă de societatea de transport 
public Meditur S.A. tematicii 
„Drepturile omului şi ale ce-
tăţeanului”. „O să acordăm o 
atenţie sporită dreptului la ser-
vicii de calitate. Scopul aces-
tei acţiuni este realizarea unui 
dialog cu cetăţenii, aducerea 
la cunoştinţa publică a efortu-
rilor de îmbunătăţire şi creş-
terea calităţii serviciilor publi-
ce de transport oferite publi-
cului călător, precum şi con-
ştientizarea populaţiei despre 
avantajele utilizării mijlocului 
de transport în comun în de-
trimentul automobilului per-
sonal”, au anunţat reprezen-
tanţii operatorului.

Informare, 
dar şi o plimbare

De dimineaţă şi până la ore-
le 14.00, medieşenii care se 
vor afl a în mijloacele de trans-
port în comun vor primi plian-
tul informativ „Implementare 
sistem ticketing”. La ora 13.00, 

în sala mare a Primăriei, lice-
enii vor avea parte de o prezen-
tare pe tema drepturilor cetă-
ţeanului la servicii de calitate, 
în timp ce după-amiaza este 
programat un tur „eco” pe bici-
cletă. Plecarea se va face din 
faţa Primăriei, la ora 17.00. 
„Prin activităţile pe care le în-
treprindem, avem mereu în ve-
dere principiul modernizării şi 
îmbunătăţirii continue, lucru 
care nu este posibil fără spri-
jinul Primăriei Mediaş. O cola-
borare foarte bună a celor do-
uă instituţii este esenţială pen-
tru o bună activitate a socie-
tăţii şi posibilitatea de a oferi 
cetăţenilor accesul la servicii 
de calitate”, explică Ioana Stre-
za, purtătoarea de cuvânt a 
S.C. Meditur S.A.

A doua participare
Săptămâna Europeană a De-

mocraţiei Locale se sărbăto-
reşte anual, în cadrul Uniunii 
Europene. Cu această ocazie, 
în majoritatea oraşelor sunt 
organizate acţiuni care prezin-
tă paşii făcuţi în vederea atin-
gerii vechiului ideal al democra-
ţiei perfecte, aşa cum apare el 
descris de fi losofi  încă din An-
tichitate. La fel ca şi anul tre-
cut Primăria municipiului Me-
diaş se aliniază celorlalte ora-
şe din Uniunea Europeană ca-
re marchează acest eveniment.

Teodor Neamţu este primarul Mediaşului din luna noiem-
brie 2009. Candidatul PD-L Mediaş şi-a surclasat adversarii, şi 
a obţinut 17.134 voturi, un procent de 68,27% din numărul vo-
turilor valabil exprimate. Neamţu a obţinut cel mai mare scor 
în primul tur din istoria de după 1990 a municipiului Mediaş.

La „cârmă” din 2009

Primarul a primit cadou un set de pipe
„Îmi doresc sănătate“, a mărturisit Teodor Neamţu, miercuri, la împlinirea vârstei de 57 de ani. Proiect aprobat

Dialog 
cu cetăţenii
Medieşenii vor afla mai multe despre noutăţile 
administrative care îi privesc, cu ocazia 
Săptămânii Europene a Democraţiei Locale.

ANCA BĂRA l responsabil relaţii
„Sperăm ca cetăţenii să aprecieze aceste acţiuni 
ale noastre, la fel cum apreciem noi implicarea 
fi ecăruia în campaniile pe care le desfăşurăm 
în municipiul Mediaş.“
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Programul anual de imigra-
re Loteria Vizelor (Diversity 
Visa) pune la dispoziţia per-
soanelor care îndeplinesc ce-
rinţe simple, dar stricte de ca-
lifi care, vize de rezidenţă per-
manentă în Statele Unite. Ro-
mânia se afl ă printre ţările 
participante la programul DV-
2013.  

Candidatură online
Înregistrările pentru progra-

mul DV-2013 trebuie transmi-
se electronic de marţi, 4 oc-
tombrie 2011, până sâmbătă, 
5 noiembrie. Înregistrarea în-
cepe şi se încheie la ora 12:00 
PM, ora de vară a Coastei de 
Est (GMT-4). Solicitanţii pot 
accesa formularul electronic 
E-DV la adresa www.dvlottery.
state.gov numai în perioada 
de înregistrare. Înregistrarea 
se poate face doar online. So-
licitanţii sunt sfătuiţi să nu aş-
tepte până în ultima săptămâ-
nă pentru a se înscrie, cererea 
foarte mare putând cauza în-

târzieri la conectarea online. 
După 12:00 PM, ora de vară a 
Coastei de Est (GMT-4) a zilei 
de 5 noiembrie 2011, nu se va 
mai accepta nicio înregistrare. 

Atenţie la ţepari!
Participarea la program es-

te gratuită, a precizat biroul 
de presă al Ambasadei State-
lor Unite la Bucureşti. Guver-
nul SUA nu angajează consul-
tanţi sau servicii particulare 
din afară pentru a opera pro-
gramul DV. Orice intermediar 
sau terţ care oferă asistenţă 
pentru a pregăti o cerere de 
participare face acest lucru fă-
ră autorizarea sau consimţă-
mântul Guvernului SUA, se 
mai arată în comunicatul Am-
basadei.

Rezultatele se anunţă 
doar pe internet

Solicitările care se califi că 
vor fi  selecţionate în mod ale-
atoriu de computer. Toţi par-
ticipanţii, inclusiv cei care nu 
au fost selectaţi, pot să verifi -
ce statutul solicitării lor pe pa-
gina de internet E-DV la www.

dvlottery.state.gov, secţiunea 
Entrant Status Check, pe ba-
za numărului de confi rmare 
(care trebuie păstrat din mo-
mentul înscrierii până în 30 
iunie, 2013 cel puţin), înce-
pând cu data de 1 mai 2012, 
până în data de 30 iunie 2013.  
Aceasta va fi  singura modali-
tate prin care participanţii la 
programul de loterie vor fi  în-
ştiinţaţi despre selectarea sau 
neselectarea lor în programul 
DV-2013. Departamentul de 
Stat nu va trimite prin poştă 
scrisori celor înscrişi în pro-
gramul Diversity Visa. Cei se-
lectaţi nu vor fi  înştiinţaţi des-
pre selecţionarea lor prin e-
mail. Cei care nu au fost se-
lectaţi vor putea afl a acest lu-
cru prin Entrant Status Check. 
Ambasada SUA nu pune la dis-
poziţie lista câştigătorilor. 
„E-mailurile sau scrisorile ca-
re vă anunţă că aţi fost selec-
ţionat în cadrul programului 
Diversity Visa şi că pentru a 
vi se procesa cererea trebuie 
să trimiteţi o sumă de bani prin 
poştă sau transfer electronic 
către o anume persoană din 

cadrul Ambasadei, sunt false”, 
au mai subliniat reprezentan-
ţii Ambasadei americane.

Pregătirea profesională 
contează

Înainte de a se înregistra în 
programul DV-2013, solicitan-
ţii sunt rugaţi să consulte in-
strucţiunile detaliate afl ate pe 
pagina de internet a Ambasa-
dei Statelor Unite, www.roma-
nia.usembassy.gov/visas/di-
versity.html, precum şi pe pa-
gina de internet a Departamen-
tului de Stat - www.travel.sta-
te.gov. Pentru a fi  eligibili, so-
licitanţii trebuie să fi e născuţi 
într-o ţară care participă la pro-
gram, şi să îndeplinească fi e 
criteriul educaţional (să fi e ab-
solvenţi de liceu, cu diplomă 
de bacalaureat) fi e să aibă ex-
perienţă de cel puţin doi ani 
din ultimii cinci într-o mese-
rie care se califi că. Pentru de-
terminarea eligibilităţii pe ba-
za experienţei în muncă se va 
folosi baza de date O*NET On-
Line (www.onetonline.org) a 
Departamentului Muncii al 
SUA.

- scrieţi numele de familie în locul prenumelui
- trimiteţi o singură aplicaţie în loc de două. Regulamentul 

programului permite fi ecărei familii (soţ, soţie şi copii - dacă 
există) să trimită până la două aplicaţii. Nu este obligatoriu 
să trimiteţi două aplicaţii, dar două au mai multe şanse de 
reuşită.

- trimiteţi o fotografi e mai mică decât standardul. Aveţi în 
vedere că fotografi a dvs. trebuie să fi e digitală, în format JPEG.

- punctul 8 din formular se referă la numele (a) şi adresa 
(b, c este în continuarea lui b, dacă nu ajunge) pe care doriţi 
să primiţi corespondenţa din partea organizatorilor în cazul 
în care veţi câştiga. Practic, trebuie trecut încă o dată numele 
şi adresa dacă doriţi să primiţi corespondenţa pe numele dvs.

- lăsaţi până în ultima săptămână decizia de a aplica la 
loterie; din cauza volumului mare de aplicaţii primite în 
această ultimă perioadă, este posibil să primiţi erori din par-

tea paginii web care găzduieşte formularul de înscriere.
- în cazul în care primiţi acest mesaj: „Please try again. 

Due to volume of traffi c to the 2013 Diversity Visa program 
(DV-2013) web site, your application could not be processed 
at this time. Please try your application again later. Your 
input up to now has not been stored, so your application will 
NOT be counted as a duplicate.“, mai încercaţi. Sunt momen-
te când sistemul este blocat din cauza numărului mare de 
aplicanţi. Având în vedere că se fac aplicaţii din toată lumea, 
cu fusuri orare diferite, nu există o anumită perioadă propice 
în timpul zilei pentru a aplica.

- sistemele informatice nu pot procesa diacriticele româ-
neşti

- atenţie, în cazul în care veţi fi  selectat şi s-a schimbat 
starea dvs. civilă sau alte aspecte ale situaţiei dvs., până la 
interviu, trebuie să anunţaţi ambasada americană

Înregistrarea de participare va fi  descalifi cată dacă nu 
sunt ataşate toate fotografi ile cerute. Fotografi ile recente 
ale aplicantului şi ale soţiei/soţului şi ale fi ecărui copil până 
la 21 de ani, inclusiv toţi copiii naturali, la fel ca şi cei adop-
taţi legal şi copiii vitregi, exceptând copiii care sunt deja 
cetăţeni americani sau rezidenţi permanenţi, chiar dacă 
aceştia nu mai locuiesc cu aplicantul sau nu doresc să emi-
greze, trebuie să fi e transmise electronic în momentul 
completării formularului. Fotografi ile de grup sau de fami-
lie nu vor fi  acceptate; trebuie să existe câte o fotografi e 
separată pentru fi ecare membru de familie. Fiecare apli-
cant, soţul/soţia sa şi fi ecare copil va avea nevoie de un fi -
şier creat cu ajutorul computerului care să conţina fotogra-
fi a sa digitală, fi şier care va fi  transmis online în momentul 
înregistrării. Fişierul poate fi  obţinut fi e prin fotografi ere cu 
o cameră digitală, fi e prin scanarea unei fotografi i obişnui-
te folosind un scanner digital. Dacă fotografi ile nu întrunesc 
următoarele specifi caţii, înregistrarea va fi  descalifi cată:

• fi şierul trebuie să fi e în formatul JPEG (extensia fi şieru-
lui: .jpg);

• imaginea trebuie să fi e obligatoriu color;
• dacă se face o nouă fotografi e digitală, ea trebuie să 

aibă o rezoluţie de 600 pixeli înălţime x 600 pixeli lăţime şi 
o adâncime de culoare de 24-bit;

• dacă se scanează o fotografi e obişnuită, aceasta trebu-
ie să îndeplinească criteriile de culoare şi compoziţie. Tre-
buie scanată la o rezoluţie de 300 puncte per inch (dpi) şi 
cu o adâncime de culoare de 24-bit. În cazul în care este 
necesară schimbarea rezoluţiei fotografi ei scanate, puteţi 
folosi programul Microsoft Photo Editor.

• mărimea maximă acceptată a imaginii va fi  de 240 
kilobytes (240 KB);

• aplicantul, soţia/soţul sau copilul acestuia trebuie să 
privească obiectivul în faţă; capul persoanei fotografi ate nu 
trebuie să fi e înclinat spre spate, în faţă sau lateral şi trebu-
ie să ocupe între 50% şi 69% din înălţimea fotografi ei;

• fotografi a trebuie să aibă un fundal neutru, deschis la 
culoare. Fotografi ile având un fundal întunecat sau cu mo-
del încărcat nu vor fi  acceptate.

• fotografi ile în care faţa persoanei fotografi ate nu este 
bine focalizată nu vor fi  acceptate;

• fotografi ile în care persoana fotografi ată poartă pălă-
rie sau ochelari cu lentile închise la culoare sau în care faţa 
persoanei este în obscuritate, indiferent de motiv, nu vor fi  
acceptate;

• fotografi ile în care aplicanţii poartă capul acoperit sau 
pălării sunt acceptabile doar datorită convingerilor religioa-
se şi chiar şi atunci acestea nu trebuie să ascundă nici o 
porţiune a feţei solicitantului;

• fotografi ile aplicanţilor cu accesorii tribale sau de alt 
fel pentru cap, care nu sunt în mod specifi c religioase prin 
natura lor, nu sunt acceptabile. Fotografi ile personalului 
militar, aviatic sau de alt fel care poartă pălării ale unifor-
mei respective nu se acceptă.

Greşeli frecvente la întocmirea aplicaţiilor

Fotografiile pentru dosar

După selectarea dosarelor eligibile, autorităţile americane lasă computerul să stabilească numele celor 50.000 de câştigători ai Loteriei Vizelor

CANDIDATURĂ | Ambasada SUA avertizează aplicanţii să nu apeleze la intermediari

Visul american 
începe din întâmplare
Ambasada Statelor Unite a anunţat începerea Loteriei Vizelor pentru anul 2013. Medieşenii interesaţi 
să aplice trebuie să ştie că terţii care se oferă să-i ajute în procesul de candidatură sau le cer diferite sume 
de bani încearcă doar să profite de pe urma naivilor.
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Focul deschis în spaţii des-
chise a fost cauza probabilă a 
distrugerii a peste şapte hec-
tare de vegetaţie, duminica tre-
cută, în comuna sibiană Boi-
ţa. La stingerea incendiului au 
participat şi pompierii medie-
şeni.

Judeţul, la control
Prefectul Horaţiu Răcuciu, 

preşedintele comitetului jude-
ţean pentru situaţii de urgen-
ţă, a condus echipajele Deta-
şamentului de Pompieri Sibiu 
şi ale Detaşamentului de Pom-
pieri Mediaş, în cooperare cu 
serviciul de voluntariat pentru 
situaţii de urgenţă Boiţa, Di-
recţia Silvică Sibiu şi Serviciul 
Public Judeţean Salvamont Si-
biu, în acţiunea de localizare 
şi stingere a unui incendiu iz-
bucnit la fondul forestier al 
Ocolului Silvic Sibiu, din zo-
na comunei Boiţa. Ironia face 
ca, în aceeaşi zi, Inspectora-
tul pentru Situaţii de Urgenţă 
să fi  mobilizat echipe de pre-
venire în 25 de localităţi, in-
clusiv în Mediaş, Dumbrăveni, 
Copşa Mică, Hoghilag, Laslea, 
Blăjel, Botorca şi Micăsasa.

Precauţii necesare
Pentru prevenirea incendi-

ilor, Inspectoratul pentru Situa-

ţii de Urgenţă al judeţului Si-
biu le reaminteşte medieşeni-
lor că utilizarea focului des-
chis în locuri cu pericol de in-
cendiu şi pe timp de vânt es-
te interzisă. Arderea resturilor 
vegetale, a gunoaielor, a deşe-
urilor şi a altor materiale com-
bustibile se face numai pe timp 
de zi, în locuri special amena-
jate, ori pe terenuri pregătite, 
cu luarea măsurilor ce se im-
pun pentru împiedicarea pro-
pagării focului la vecinătăţi, 
asigurându-se supravegherea 
permanentă a arderii, precum 
şi stingerea jarului. Utilizarea 
focului deschis nu se admite 
la distanţe mai mici de 40 de 
metri faţă de locurile cu peri-
col de explozie, respectiv 10 
metri faţă de materiale sau 
substanţe combustibile. Este 
necesară, de asemenea, obţine-
rea prealabilă a permisului de 
lucru cu focul. Emiterea permi-
sului se face prin grija prima-

rului localităţii, de către şeful 
serviciului voluntar pentru si-

tuaţii de urgenţă sau persoa-
na desemnată în acest sens.

PREVENIRE | Curăţenia de toamnă este în vizorul pompierilor

Risc de incendiu
Arderea miriştilor sau a deşeurilor poluează grav mediul înconjurător 
şi, nu de puţine ori, provoacă incendii incontrolabile, avertizează 
autorităţile judeţene.

EDITORIAL

Loteria viselor

de Milu Oltean

Prefectura îi avertizează pe sibieni să respecte legea, 
pentru a nu provoca dezastre

Pe locuri, fi ţi gata, start! Un nou episod din serialul Loteria Vi-
zelor pentru SUA a început, de câteva zile, iar cei pentru care Ame-
rica este încă ţara tuturor posibilităţilor nu mai au de ce să stea pe 
gânduri: termenul de înscriere la loterie este până pe 5 noiembrie. 
Mai este visul american unul care să te facă să-ţi pui casa-n spate 
şi să iei viaţa de la zero peste Ocean?

În vremea împuşcatului, America era un vis interzis, un tărâm 
de basm, pe care-l intuiam mai mult decât îl ştiam. Zgârie-nori, 
maşini, postere, Hollywood, muzică, bani, vile şi în general cam 
tot ceea ce ai nevoie pentru o viaţă fără griji. Visul interzis, atins 
de unii români temerari, care au şters-o peste graniţă, le-a atras 
acestora statutul de zei olimpieni. Erau mulţi cei care visau la Ame-
rica, dar puţini cei care i-au călcat pământul. Imediat după Revo-
luţie, visul american a trezit patimile ascunse-n colţul sufl etelor, iar 
întruchiparea raiului, ţara tuturor posibilităţilor, a continuat să atra-
gă ca un magnet. În goana după făurirea unei vieţi mai prospere, 
românii au trecut oceanul către tărâmurile pe care însuşi Columb 
a călcat.

Îmi aduc aminte de o profesoară, care cu lacrimi în ochi ne-a spus 
în clasă că a început războiul în Golf, în ’90. Obişnuiţi cu fi lmele 
cu Rambo şi Schwarzenegger, n-am dat mare importanţă, dar acum 
ştiu că profesoara a înţeles de pe atunci cum e cu visul american.

La umbra acţiunilor NATO care bombardau fosta Iugoslavie, în 
România creşteau speranţele integrării în NATO şi se înfi ripa do-
rinţa într-un nou vis alături de aliaţii americani. Universităţile au 
deschis, mai apoi, poarta unor legături peste Ocean şi mulţi stu-
denţi au lăsat baltă studiile din ţară pentru o vară la muncă în Sta-
te, iar mai apoi şi-au continuat şi şcolile şi viaţa pe tărâmul ame-
rican. Unii au reuşit.

Visele se şi erodează în timp. În era Internetului, peste visul 
american s-au cernut sute de documentare care prezintă o altă Ame-
rică, cea a lui Michael Moore. Peste America a trecut norul negru 
din 11 septembrie, condiţiile de trai, emigrare şi supraveghere s-au 
înăsprit. Osama ameninţător, Obama, zorii unui nou început. Toa-
tă lumea s-a schimbat, de altfel. Criza mondială bântuie de trei ani 
de zile şi America geme sub povara loviturilor încasate în plexul 
băncilor. Geme, dar nu se predă. Toată planeta geme. Tensiunile 
sociale cresc, americanii încep să iasă în stradă, acuzând banche-
rii şi sistemul, care le-a transformat economiile în bani virtuali. Şi 
Grecia e în derivă. 

Ce mai este astăzi frumosul “American dream”? Bunicii i-au aş-
teptat pe americani şi au murit aşteptându-i, alţii au visat în fi eca-
re noapte roşie a comunismului o viaţă fără griji la adăpostul zgâ-
rie-norilor, alţii şi-au făurit vise din visul american cu libertate, 
prosperitate şi succes. 

Pentru unii, visul american este un mit spulberat de tot ceea ce 
s-a întâmplat în ultimii ani, alţii mai cred cu tărie în noi începuturi 
pe tărâmul făgăduinţei. Fiecare cum crede. Pentru cei care mai cred 
în “American dream”, pe locuri, fi ţi gata: start, a început loteria vi-
selor!

DORIN TEODORESCU | purtător de cuvânt Prefectura Sibiu
„Distrugerea prin ardere a unor deşeuri sau reziduuri combustibile 
se efectuează cu respectarea legislaţiei specifi ce privind protecţia mediului. 
Arderea miriştilor, a vegetaţiei uscate şi a resturilor vegetale poate avea 
ca efect poluarea gravă a mediului, respectiv a aerului, a solului, a subsolului 
şi dereglarea sau distrugerea ecosistemelor terestre. De asemenea, aceste 
tipuri de incendii pot afecta şi căile de comunicaţie, fi e punând în pericol 
participanţii la trafi c, prin reducerea vizibilităţii şi producerea unor accidente 
rutiere, fi e aducând pagube infrastructurii feroviare.“

Aurelian LUNGU

Primul inginer român din 
Copşa Mică a primit o diplo-
mă de onoare din partea au-
torităţilor locale, cu prilejul 
împlinirii vârstei de 100 de ani. 
„Dl. inginer Emil Mohan este 
un om de o deosebită ţinută 
ştiinţifi că şi morală, membru 
al uneia dintre cele mai vechi 
familii din oraşul Copşa Mi-
că”, afi rmă primarul Tudor Mi-
halache. Despre secretul lon-
gevităţii sale, inginerul spune 
că este cumpătarea. „Eu nici-
odată nu am recunoscut câţi 
ani am. Ce-i drept, toată lu-

mea mi-a spus că sunt cam tâ-
năr pentru anii mei. Sincer să 
fi u, nu pot să zic că am făcut 
excese, nici la mâncare şi nici 
la băutură, am ştiut tot timpul 
să-mi impun o limită“, le-a po-
vestit el reporterilor.

Mohan, care locuieşte din 
1934 în municipiul Braşov, a 
lucrat în domeniul căilor fera-
te şi îşi aminteşte şi acum una 
dintre invenţiile care i-au adus 
recunoaşterea profesională. 
„Pentru invenţia asta am pri-
mit 100.000 de lei. Pe vremea 
aia nu îţi ajungeau aceşti bani 
decât pentru o haină, nu şi 
pentru pantaloni, dar impor-

tant este că am putut fi  de aju-
tor în domeniul pe care l-am 
urmat atâţia ani“, a mărturi-
sit el. La împlinirea frumoasei 
vârste i-au fost alături rudele, 
dar şi cele 19 familii pe care 
le-a cununat de-a lungul ani-
lor.

Sărbătorit la centenar



E o întrebare clasică: ce-ai 
făcut în ultimii cinci ani? 
Ce a însemnat pentru tine, 
pentru şcoala de fobal pe 
care o conduci, toată 
această perioadă?
Am avut momente în care am 
vrut să renunţ, pentru că ve-
deam problemele fi nanciare 
care sunt, nu puteam să avem 
niciun sprijin din nicio parte. 
Au fost totuşi şi oameni lângă 
noi, nişte oameni extraordi-
nari, care ne-au ajutat cu ce 
au putut. Dacă vrei, însă, să 
faci performanţă trebuie să ai 
mult mai mult faţă de ce am 
avut noi până acum. Satisfac-
ţiile sunt foarte mari când se 
văd roadele, iar acum la copi-
ii din 1998 s-a scos maxim, 
având în vedere că dintr-o echi-
pă de 18 jucători au plecat de-
ja cinci jucători, plus încă doi 
care vor pleca în iarnă. Asta 
înseamnă foarte mult şi îi fe-
licit pe antrenori. Pe Brătianu, 
în special, dar şi pe Tofănescu 
şi pe Flavius Boroncoi. Va ur-
ma grupa de 1999-2000, unde 
se arată nişte copii foarte ta-
lentaţi.

Spuneai că au plecat cinci 
jucători. Unde s-au 
transferat?
La o echipă care, cred eu, la 
ora actuală, este una care îşi 
doreşte performanţă, şi mă re-
fer aici la Universitatea Cluj. 
Am mare încredere în talentul 
pe care îl au, în munca pe ca-
re au depus-o cu sprijinul nos-
tru şi al părinţilor lor. Mă re-
fer aici, în primul rând, la co-
piii născuţi în 1998, pe care 
noi deocamdată nu ne putem 
permite să îi ducem mai de-
parte, pentru că, cu cât înain-
tează în vârstă, lipsurile fi nan-
ciare ne dau bătăi de cap. În 
acest caz, am căutat soluţiile 
cele mai bune pentru ei, am 
intrat în discuţii cu echipe ca-
re şi-au arătat interesul de a 
colabora cu noi. Am încercat 
cu Gaz Metan, Universitatea 
Cluj, Poli Timişoara, am fost 
la Academia „Gheorghe Hagi”. 
Am transferat recent trei copii 
născuţi în 1998 şi doi copii 
născuţi în 1999. Sincer, îmi pa-
re rău pentru ei, voiam să îi 
mai ţin, dar calităţile lor i-au 
recomandat. Pentru noi, e o 
realizare foarte mare. În iarnă 
va mai pleca un jucător la Poli 
Timişoara. În continuare vom 
vedea ce se va mai întâmpla, 
în funcţie de cum vor munci, 
pentru că depinde de ei. La 
ceea ce am putut noi, la baza 
de selecţie din Mediaş şi îm-
prejurimi, eu zic că am scos 
maxim ce se putea. De aici în-
colo era nevoie de altceva.

Cum îi găsiţi pe viitorii 
fotbalişti?
Am încercat foarte mult să îi 
ajutăm pe copiii de la sate. Dar 
sunt probleme de transport 
foarte mari. Ar trebui să se gă-
sească soluţii, astfel încât aceş-

tia să poată veni gratuit la an-
trenamente. Nu cred că un co-
pil sau trei încurcă ceva. Ar 
trebui făcută o legitimaţie sau 
ceva de genul acesta, asta se 
întâmplă în orice ţară civiliza-
tă. Sunt părinţi care nu câşti-
gă destul şi nu îşi permit să 
facă un abonament. E păcat şi 
nu cred că nu ar avea şi ei un 
loc acolo. Eu le-am spus de la 
început, sunt unii care vor creş-
te şi vor ajunge în fotbalul ma-
re. Sunt unii care nu vor ajun-
ge, dar pot pleca în viaţă cu o 
educaţie, cu un spirit de cole-
gialitate, să ştie să fi e prieteni 
cu aproapele. 

Trăim într-o lume a tehno-
logiei, în care internetul 
ocupă tot mai mult din tim-
pul copiilor. Mai există in-
te res pentru fotbal, mai sunt 
copii care vin din urmă?
Internetul este important, dar 
el trebuie să fi e limitat. Trebu-
ie folosit pentru ce avem de 
nevoie, eu văd cât de impor-
tant este să ştii să te odihneşti. 
Modul de odihnă nu înseam-

nă să stai pe internet, acelaşi 
lucru e valabil şi pentru un ju-
cător profesionist. Cel puţin la 
ora actuală, la ceea ce înseam-
nă copii până la 12 ani, cea 
mai importantă este familia, 
modul de educaţie de acasă, 
dacă laşi copilul să stea o oră, 
două, trei, nouă stă pe calcu-
lator. Dacă încerci să îl aduci 
spre sport, nu neapărat fotbal, 
deja e altceva, pentru că vedem 
la nivel de ţară că a crescut 
obezitatea în rândul copiilor. 
Din punctul meu de vedere, ar 
trebui să încercăm să ducem 
cât mai mulţi copii spre sport, 
să îi lăsăm să aleagă. Eu am 
copii care vin de pe sate, fac 
naveta, a plouat, a fost greu, 
dar nu au lipsit de la antrena-
mente. Au foame de perfor-
manţă, şi asta e foarte bine.

În ultimele zile, toată 
lumea a vorbit despre noua 
bijuterie a Clujului, un 
stadion cu adevărat superb. 
Universitatea pare unul 
dintre cele mai bine 
organizate cluburi din ţară. 
Au o strategie bine gândită 
şi la copii şi juniori?
Eu am stat de vorbă cu cei ca-
re conduc Centrul de copii şi 
juniori, au sponsori, au inten-
ţii extraordinare pentru infra-
structură şi am văzut ce bază 
se face pentru ei. Două-trei te-
renuri de iarbă, un teren sin-
tetic. Nu am mai văzut aşa ce-
va decât la Academia „Gheor-
ghe Hagi” şi la Timişoara. Per-
sonal, cred că în câţiva ani 

Universitatea Cluj va fi  o for-
ţă a fotbalului românesc şi, de 
ce nu, şi european, pentru că 
se vede clar ce vine în urma 
lor. Când investeşti în copii şi 
juniori, poţi fi  sigur că vor ve-
ni rezultatele. Pot să fac o com-
paraţie cu Lille, unde am ju-
cat şi am văzut cât de bine 
sunt organizaţi, iar la trei-pa-
tru ani după ce am plecat au 
ajuns campionii Franţei. Acum 
vând, în fi ecare an, jucători de 
30-40 de milioane de euro. 

Universitatea Cluj şi-a luat 
„la revedere” de la Mediaş 
cu un 5-2 sec. Cum vezi tu 
înfrângerea asta surprinză-
toare?
Poate că echipa Gazului Me-
tan nu a putut gestiona atât de 
bine numărul mare de jocuri. 
Lotul nu e atât de numeros în-
cât să poată face faţă pe trei 
fronturi - campionat, cupă şi 
cupe europene. Normal că, la 
un moment dat, intervine obo-
seala, jucătorii nu sunt învă-
ţaţi cu un astfel de ritm. Ori-
cum, eu am mare încredere în 

băieţi. Sunt o echipă valoroa-
să, sunt 3-4 jucători pe care îi 
cunosc foarte bine. După pau-
za aceasta, cred că Gaz Metan 
îşi va reveni şi va putea câşti-
ga cu orice echipă. Lumea tre-
buie să înţeleagă că o echipă 
de pluton a Diviziei B a ajuns 
o echipă respectată în toată 
România.

Ai jucat şase ani la Steaua, 
ai fost căpitanul echipei. 
Ce părere ai de ceea ce se 
întâmplă acum acolo? A 
ajuns o echipă fără casă, 
care se plimbă de pe un 
stadion pe altul. 

Pentru Steaua simt şi sufăr tot 
timpul, simt ceva aparte. 
M-am uitat la meciul cu Oţe-
lul Galaţi, o altă echipă la ca-
re am jucat, şi nu ştiam cum 
să reacţionez. Totuşi, la 2-1, 
fără să îmi dau seama, am să-
rit în sus. Pentru un jucător de 
fotbal, e difi cil să fi i tot cu 
geanta în spata. Eu sper ca pâ-
nă la urmă să se întoarcă în 

Ghencea, pentru că Stelei aco-
lo îi este locul. Am stat şase 
ani acolo şi cunosc fi ecare pia-
tră. Trecând anii, mi-e tot mai 
dor de timpul petrecut la Stea-
ua şi poate că au fost cele mai 
importante momente din carie-
ra mea. Mă bucur pentru alege-
rea pe care a făcut-o nea Gigi, 
pentru că Ilie este un stelist 
adevărat, un sufl et mare şi cred 

că va putea aduce rezultate, 
pentru că Steaua are un lot 
foarte valoros, care poate fa-
ce performanţă, dar are nevo-
ie de linişte, de casa ei, are ne-
voie de suporterii pe care eu 
îi ştiu calzi, iar atunci toate se 
vor aşeza.

A consemnat 
Alex PÎNTEA
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Weekend-ul acesta, Baciu pune umărul la organizarea 
celei de-a cincea ediţii a campionatului local de minifotbal. 
„Nu pot decât să fi u decât plăcut impresionat cu ce dârzenie 
se vorbeşte de fotbalul amator de la noi din oraş. Deja 
ne-am organizat şi suntem an de an la campionatul naţio-
nal. Mă bucur foarte mult că văd oamenii venind să joace 
fotbal“, mărturiseşte medieşeanul.

Bază pentru toţi

TRANSFER | Cinci dintre elevii lui Marius au ajuns, recent, la U Cluj

Baciu: „E foame de performanţă”
Marius Baciu are încredere că Gaz Metan îşi va regăsi tonusul. Dar suferă şi pentru plecarea Stelei 
din Ghencea. Şcoala de fotbal pe care o conduce fostul căpitan a aniversat cinci ani de muncă şi răsplată.

Marius Baciu şi-a dedicat ultimii ani tinerilor care vor să devină fotbalişti

MARIUS BACIU | fotbalist
„Sunt în discuţii cu mai mulţi oameni de afaceri 
care ar putea să pună umărul să ne ajute, 
iar noi ce vom putea face este să le promovăm 
imaginea în plan intern şi chiar internaţional. 
O vom face cu cel mai mare drag.“
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CELEBRITATE | O gospodină desăvârşită îşi dezvăluie secretele pentru cititorii Monitorului

Cămara Elenei Şarlea 
ascunde bunătăţile toamnei
Gogoşarii şi conopida se aşează toate laolaltă într-o armonie perfectă şi în forme nemaivăzute în 
borcanele Elenei Şarlea din satul Nemşa, la câţiva kilometri de Mediaş. Murăturile au ajuns de pomină 
printre cei care-i trec pragul pensiunii, entuziasmându-i deopotrivă pe turiştii străini şi pe cei români. 
De ceva vreme, femeia se gândeşte serios să-şi deschidă un muzeu al murăturilor.

Milu OLTEAN

În fi ecare toamnă, gospodi-
nele dau o raită prin piaţă în 
căutarea celor mai arătoase 
fructe şi legume, care odată 
ajunse acasă vor deveni o bo-
găţie de arome strânse în bor-
cane atent rostuite pe policioa-
re, în pivniţe. Cine are noroc 
de-o grădină ca-n poveste îşi 
ia roadele şi le transformă în 
delicii la borcan. Din orice ca-
să de om gospodar nu lipsesc 
murăturile, gemurile sau com-
poturile, care, peste iarnă, le 
vor aduce aminte mesenilor 
de belşugul toamnei. 

Reţetele bunicii
Când legumele se ameste-

că unele cu altele şi îşi împru-
mută gusturile, dar mai ales 
iau înfăţişări nemaivăzute, mu-
răturile sunt de poveste. Aşa 
e şi în pivniţa şi în cămara unei 
gospodine din vecinătatea Me-
diaşului, al cărei meşteşug i-a 
dus vestea peste hotare. Ele-

na Şarlea are 62 de ani şi  locu-
ieşte în satul Nemşa, la 14 km 
de Mediaş, în drum spre Ag-
nita, acolo unde şi-a deschis 
cocheta pensiune „Liana”. Ni-
mic deosebit până aici. Poves-
tea începe abia când treci pra-
gul pensiunii pe care o gospo-
dăreşte de câţiva ani şi te afunzi 
în beci. Acolo, ochii ţi se lu-
minează cu rafturile pe care 
dormitează în fi ecare toamnă 
şi iarnă nesfârşite borcane cu 
murături. Toate soiurile şi mi-
nunile pământului pe poliţe. 
„De când mă ştiu, mi-a plăcut 
mereu să mă ocup de gospo-
dărie. Nu-s de prin părţile as-
tea, sunt de la Tiur - un sat 
din judeţul Alba, un loc cu oa-
meni harnici şi gospodari. De 
acolo am reţetele, pe care din 
fragedă pruncie le-am învăţat 
de la bunica şi de la mama. 
Era o adevărată întrecere aca-
să în satul natal, cine asortea-
ză şi aranjează cel mai frumos. 
În timp, m-am perfecţionat şi 
am experimentat şi eu tot fe-

lul de aranjamente. Reţetele 
sunt aceleaşi de altădată, natu-
rale, fără chimicalele de azi. 
La murături m-am priceput 
dintotdeauna. Şi anul acesta, 
ca şi în alţi ani, am murături 
de poveste. Anul acesta, recol-
ta a fost deosebită, aşa că şi 
murăturile sunt de excepţie”, 
ne-a mărturisit gospodina.

Murăturile care i-au vrăjit 
pe occidentali

Dacă ar fi  să aleagă, Elena 
Şarlea n-are o reţetă prefera-
tă. Toate îi ies bine, spre deli-
ciul celor care se înfruptă din 
ele. Ca aspect, însă, gogoşarii 
umpluţi cu conopidă şi stru-
guri sunt în topul preferinţe-
lor. „Pe lângă gogoşari, cono-
pidă şi boabe de strugure, ai 
nevoie de hrean, ţelină, ustu-
roi, piper boabe, frunze de vi-
şin şi sare. Gogoşarul se ale-
ge, se spală şi se scoate cocea-
nul. Conopida se desface bu-
cheţele, boabele de struguri 
copţi se spală şi ele. În fi eca-
re gogoşar se pun două-trei 
boabe de strugure, după care 
se umple cu conopida, cu co-
diţa spre interior. Pe fundul 
borcanului se aşează două 
crengi de hrean, se pun frun-
zele de vişin, ţelina, piperul, 
se aşează gogoşarii umpluţi, 
căţeii de usturoi, iar deasupra 
beţişoare de hrean. Se face 
apoi apa cu sare, se poate pu-
ne puţin zahăr şi foarte puţin 
oţet. Se toarnă apa, se pune la 
cămară şi asta e“, descrie fe-
meia.

Secretele Elenei
Elena Şarlea a lucrat la Me-

diaş, la Hanul Căprioarei, şi, 
deşi se ocupa de bar, îşi adu-
ce aminte că trebăluia şi pe la 
bucătărie, unde se ocupa de 
legumele care aveau să devi-
nă murături. Încă de pe atunci, 
cine gusta din gogonelele şi 
gogoşarii ieşiţi de sub mâna 
acesteia nu putea să nu remar-
ce gustul deosebit. „Din 1996 
ne-am mutat la Nemşa şi am 
deschis o brutărie. Ni s-a lipit 
locul de sufl et şi am deschis 
şi o pensiune. Gătesc eu, iar 
cu murăturile stau excelent”, 
glumeşte gospodina. Legume-
le din borcane vin chiar din 
grădina proprie şi din grădini-
le sătenilor. Elena explică fap-
tul că secretul reţetelor stă în 
tradiţia românească, aşa cum 
a preluat-o de la bunica, fără 
conservanţi şi cât se poate de 
natural. „Legumele nu se bat 
cap în cap. Cu cât mai multe, 
cu atât mai bine. Fiecare are 
gusturi şi proprietăţi diferite, 
în anumite combinaţii împru-
mută gust unele de la altele. 
La murături nu intervin cu ni-
mic. Aşez ce am în borcan, 
pun apă şi sare. Cel mai ma-
re secret e lăsarea la dospit, la 
murat, aşa cum spune toată 
lumea, în mod natural, fără a 
interveni cu alte substanţe. 

Chiar dacă face puţină fl oare 
deasupra, aceasta se înlătură 
cu o crenguţă de cimbru. Cren-
guţa de cimbru e un mare se-
cret”, dezvăluie stăpâna bu-
nătăţilor toamnei.

Îngeraşi, brăduleţi 
şi iepuraşi la borcan

Ineditul murăturilor ei stă 
în ingeniozitatea cu care a as-
cuns în borcane tot felul de 
forme, care mai de care mai 
năstruşnice şi pe care nu ţi le-
ai fi  imaginat la murat. Prin-
tre gogonele, gogoşari, castra-
veţi, felii de măr şi gutuie, fa-
sole verde, ţelină, varză, sfe-

clă roşie şi multe altele, în bor-
cane înoată tot soiul de fi gu-
rine meşterite din legume. „A 

fost o idee de-a mea, n-am mai 
văzut la nimeni. Mi-a venit 
ideea de la turtă dulce, aşa că 
în borcane pun îngeraşi, bră-
duleţi, steluţe, iepuraşi tăiate 
cu forma din legume. E o în-
cântare pentru cineva care ve-
de că-i pui în faţă aşa ceva. Se 
miră românii noştri când văd 
aşa ceva, apoi ce să mai zicem 
de turiştii care vin de peste ho-
tare, care rămân cu gura căs-
cată!”, povesteşte Elena, mân-
dră de murăturile ei.

ELENA ŞARLEA | proprietar pensiune
„O mare parte din succesul meu îl datorez 
murăturilor. Am avut de-a face cu turişti francezi, 
nemţi, scoţieni, fi nlandezi, austrieci, chiar şi cu 
români de-ai noştri şi cu toţii au fost impresionaţi. 
Mi-au lăsat numai cuvinte de laudă în Cartea de 
Onoare a pensiunii.“

Borcanele atent aşezate pe poliţe sunt aidoma expona-
telor dintr-un muzeu, iar comorile ascunse în borcan le dau 
şi altora ghes să-i fure gospodinei secretele. „Mereu m-am 
gândit la rafturi pe care le voi umple de borcane cu mură-
turi, de toate felurile şi culorile. Mă tot bate gândul de-o 
vreme să fac un muzeu al murăturilor, cu vânzare, decorat 
în stil românesc, astfel ca toţi cei care ne calcă pragul să 
poată lua acasă, dacă doresc, produsele mele. Am avut tu-
rişti francezi, fi nlandezi, care mi-au cerut reţete. N-am ştiut 
cum să le spun şi le-am mai arătat o frunză, o ceapă...“, se 
amuză Elena Şarlea.

Muzeu al murăturilor

Elena Şarlea vine dintr-un sat unde meşteşugul murăturilor e prilej de întrecere
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Evanghelia de astăzi ni-L 
prezintă pe Mântuitorul, 
Hristos Domnul, la porţile 
Nainului. Un mic sat din 
Galileea, în apropiere de 
Muntele Tabor. 

După ce, în Capernaum, 
Hristos vindecase pe sluga su-
taşului, a unui păgân în care 
Domnul a văzut credinţă mai 
multă decât la cei din Israel 
(Lc 7, 1-10), dacă în cetatea 
aceea întâlnise boală şi-o bi-
ruise, aici, în Nain, Hristos în-
tâlneşte moartea. Aici, Mân-
tuitorul învie un tânăr pe ca-
re îl duceau să îl îngroape. 
Aceasta este una din cele trei 
învieri din morţi săvârşite de 
Mântuitorul, despre care ne 
spun Sfi ntele Evanghelii, ală-
turi de învierea fi icei lui Iair 
şi a lui Lazăr. 

Văduvă îndurerată
Ucenicii şi o mare mulţime 

de oameni Îl însoţeau pe Mân-
tuitorul. La poarta cetăţii sunt 
întâmpinaţi de un cortegiu, de 
o familie îndurerată, care îşi du-
cea pe ultimul drum un tânăr. 
Nu-i uşor de închipuit ce se 
petrecea acolo, câtă durere şi 
jale înconjurau biata văduvă, 
al cărei unic copil (Luca 7, 12), 
deci unic pământesc sprijin, 
era dus să fi e dat pământului. 

De această dată, mila Mân-
tuitorului se îndreaptă către 
mama tânărului, către mama 
celui mort. Înşişi cei care o în-
soţeau pe mamă, pe acest du-
reros drum, erau cuprinşi de 
o mare milă, participând în 
număr foarte mare la această 
înmormântare. Hristos-Dom-
nul nu putea trece nepăsător 
pe lângă o atât de mare dure-
re. „Şi, văzând-o Domnul, I s-
a făcut milă de ea şi i-a zis: 
Nu plânge!“ (v. 13).

Hristos - salvatorul
Când Domnul Iisus îi spu-

ne femeii: „Nu plânge“, nouă 
ne porunceşte să luăm amin-
te. Că-n tâlcuirea Duhului Sfânt, 
Biserica-maică poartă spre În-
viere pe fi ecare din noi, atunci 
când ne asumă şi, mai ales, 
când ne lăsăm asumaţi de ea. 
Şi noi suntem fi ii unici, fi eca-
re în felul său, ai acestei legă-
turi de pământ şi cer, care ne 
este aşezarea în Biserică.

Şi de această dată se arată 
puterea lui Dumnezeu, Care 
învie pe fi ul văduvei şi îl redă 
mamei sale, spre uimirea mul-
ţimii. „Şi frică i-a cuprins pe 
toţi - spune Evanghelia - şi slă-
veau pe Dumnezeu, zicând: 
Proroc mare s-a ridicat între 
noi, şi Dumnezeu a cercetat 
pe poporul Său“ (v. 16). 

Mama
Oare ce trebuie să înţele-

gem noi din această minune? 
Întâi de toate, că are Dumne-
zeu grijă de toţi, de toate fi in-
ţele umane, dar mai ales de 
cele pe care le-a rânduit Dum-
nezeu să fi e născătoare de om, 
purtătoare de viaţă, cele care 
rânduiesc în lumea asta sau 
prin care Dumnezeu continuă, 
în această rânduială, înmulţi-
rea creaţiei, a oamenilor. Nu-
mai mama este cea rânduită 
să dea naştere la fi inţe vii. 
Avem foarte multe exemple în 
Sf. Scriptură, când este bine-
cuvântată femeia şi este pusă 
la locul ei. 

Moartea spirituală
Celălalt mesaj important, 

poate cel mai important al aces-
tei Duminici şi nu numai, es-
te că Hristos-Domnul vrea să 
ne trezească pe noi toţi, pe toţi 
cei care umblăm în calea mor-
ţii. Bineînţeles, moartea este 
moarte pentru toţi, nu numai 
pentru cei tineri, nu numai 
pentru tânărul din Evanghelia 
de astăzi. De o altfel de moar-
te ne vorbeşte nouă, celor de 
azi, Mântuitorul: despre moar-
tea cea sufl etească, în care zac 
atât cei tineri, cât şi cei mai în 
vârstă. 

Speranţe în Hristos
Însă ce dureros este când 

constaţi că, pentru atâţia tineri 
din zilele noastre, plânge câte 
o mamă, iar tânărul continuă 
să meargă spre moartea sa du-
hovnicească! Singura speran-
ţă a acestor părinţi, pentru în-
vierea fi ilor lor din moartea 

păcatului, este Hristos. Şi as-
tăzi sunt mame şi taţi care 
plâng cu sfâşiere de inimă pen-
tru copiii lor. Şi Domnul Se va 
îndura şi de aceşti tineri, aşa 
după cum S-a îndurat şi de vă-
duva din Nain.

Ceea ce e mai grav însă e 
că sunt destul de puţine ma-
me care conştientizează îngro-
zitoarea stare a copiilor lor. 
Cei mai mulţi părinţi zac ei în-
şişi în moarte, în păcat. 

Putere fără margini
Cât de puternic trebuie să 

răsune, şi pentru aceştia, che-
marea lui Hristos! Cât de mult 
trebuie să fi m noi lumină, via-
ţă între aceştia, pentru ca şi la 
ei, la poarta cetăţii inimii lor, 
să ajungă Hristos! 

Această minune este pen-
tru noi pildă vie de a ne apro-
pia de Dumnezeu cu dragos-
te de mamă îndurerată pentru 
fi ul ei, cu credinţă că El este, 
într-adevăr, Părintele nostru şi 
ne consideră pe fi ecare dintre 
noi fi i şi fi ice ale Sale, bineşti-
ind că puterea lui Dumnezeu 
e atât de mare încât nu există 
necaz, suferinţă şi nici chiar 
cea mai mare durere care vine 
asupra noastră, nici chiar moar-
tea, să nu poată fi  biruite de 
puterea lui Dumnezeu! Să cre-
dem cu adevărat că El este Stă-
pânul vieţii şi al morţii! 

Să nu cedăm
Avem această nădejde, cre-

dinţă, că mila lui Dumnezeu 
este cu noi, că Hristos este pre-
zent în toate ale noastre. Şi 
apoi să luăm aminte: dacă spu-
nem pruncilor că îngerul pă-

zitor, pe care l-au primit ei, în 
Taina Botezului, îi va străjui, 
trebuie să conştientizăm că 
nici noi nu l-am pierdut pe în-
gerul păzitor, şi că îngerul nos-
tru în orice clipă nădăjduieş-
te, aşteaptă, are răbdare ca noi 
să ne întoarcem spre Dumne-
zeu. Îngerul multora se afl ă în 
Sf. Biserică, în locurile goale, 
în fi ecare duminică şi sărbă-
toare. El pleacă înaintea noas-
tră de fi ecare dată, în fi ecare 
duminică sau sărbătoare, la bi-
serică, să ne pregătească lo-
cul. Acasă rămâne echipa de 
demoni, echipa vrăjmaşului, 
care îţi pune mereu în cale câ-
te ceva. „De ce acum? Eşti obo-
sit, de ce acum? Doar ai atâta 
de lucru... Nu astăzi, lasă, te 
duci duminica viitoare“. 

Nemuritori
Să nu ne lăsăm cuceriţi de 

astfel de ispite ale vrăjmaşu-
lui şi să dăm ascultare glasu-
lui lui Dumnezeu, Care ne aş-
teaptă mereu la poarta cetăţii 
inimii noastre, pentru a ne ri-
dica din comoditate, din ne-
caz, din moartea sufl etească, 
până la urmă.

Bunul Dumnezeu să ne bi-
necuvânteze viaţa şi să ne în-
mulţească dragostea şi râvna 
faţă de El. Un cuvânt bun de 
la Sfi nţii Părinţi spune că tre-
buie să fi m aşa de bine pregă-
tiţi, ca şi cum am muri mâi-
ne; însă, totodată, să avem atâ-
ta nădejde, încât să ne credem 
nemuritori, ca şi cum n-am 
muri niciodată. Amin!

Î.P.S. Dr. Laurenţiu Streza,
Mitropolitul Ardealului

Doamne, cine va crede 
vestirii Tale? (Isaia 53, 1)

săptămâna 7 – 13 octombrie

7 Vi  Sf. M. Mc. Serghie şi Vah; Sf. Sfinţiţi Mc. Iulian, 

 Chesarie şi Polihronie (Post) 

8 Sâ  Cuv. Pelaghia şi Taisia 

9 Du  Sf. Ap. Iacob al lui Alfeu; Cuv. Andronic şi Atanasia. 

 Duminica a XX-a după Rusalii (Învierea fiului 

 văduvei din Nain); Ap. Galateni I, 11-19; Ev. Luca 

 VII, 11-16; glas 8, voscr. 6 

10 Lu  Sf. Mc. Evlampie şi Evlampia, sora lui; Cuv. Vasian 

 şi Teofil Mărt. 

11 Ma  Sf. Ap. Filip, unul din cei 7 diac.; Cuv. Teofan Mărt.; 

 Sf. Mc. Zenaida şi Filonila 

12 Mi  Sf. Mc. Prov, Tarah şi Andronic; Sf. Cosma, Ep. 

 Maiumei (Post) 

13 Jo  † Aducerea moaştelor Sf. Ap. Andrei la Iaşi; 

 Sf. Mc.  Carp, Papil, Agatodor şi Agatonica
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Minunea din Nain

Niciodată parcă nu s-a 
vestit Evanghelia mai mult 
ca acum. Şi parcă nicioda-
tă cu atât de puţină roadă. 

De la copilul cel mic de la 
grădiniţă, până la stilatul stu-
dent din an terminal la Uni-
versitate, de la tânărul absol-
vent de şcoală profesională - 
proaspăt angajat sau pururi 
şomer -, la pensionarul a că-
rui pensie înspăimântă pe cel 
mai optimist analist într-ale 
„supravieţuirii“ cu puţin. Toţi 
au şansa, pe o cale sau alta, 
să audă Cuvântul Evangheli-
ei, vestit întrun fel sau altul. 
Şi totuşi, registrul „ştirilor“ din 
viaţa cotidiană rămâne la fel 
de „împestriţat“ cu veşti care 
n-au nimic de-a face cu creş-
tinismul. Zbaterile par mai de-
grabă ale unei lumi în care 
Hristos n-ar fi  înviat.

Ce nu merge?
Nebunia clipei de-acum ne 

obligă să ne întrebăm: este vi-
abilă vestirea pe care o facem? 
Predica noastră mai este vie? 
Mai aprinde ea inimi şi sufl e-
te pentru Hristos? Rămâne to-
tuşi amvonul locul către care 
oamenii din biserică să pri-
vească plini de aşteptări ne-
dezamăgite? Ce oare nu mer-
ge în rostirea noastră, de vre-
me ce chipul oamenilor - obo-
sit şi plictisit de cele de afară 
- nu se mai luminează, nu se 
mai transfi gurează în atinge-
rea harului Euharistiei Cuvân-
tului? 

Dacă vom reuşi să răspun-
dem întrebărilor acestora - şi 
altora ce privesc Vestirea - si-
gur şi viaţa comunităţilor pa-
rohiale se va îmbunătăţi, ele 
nemairămânând simple locuri 
de întâlniri duminicale, ci co-
munităţile vii de care toţi avem 
nevoie. 

Cine?
Privind cu atenţie roada ne-

atenţiei şi neiubirii noastre - 
uneori întâmplătoare, alteori 
căutate, dar mereu îngăduite 
de Dumnezeu pentru sporirea 
noastră - ne întrebăm cu glas 
tremurător: „Doamne, cine va 
crede vestirii noastre?“. Cine 
va crede ei, când faptele noas-
tre sunt departe de ceea ce 
mărturisim, când dragostea 
noastră este una de context, 
şi nu una care permanent să 
ne anime în căutarea lui Hris-
tos prin aproapele? Cine va 
crede acestei vestiri, când am 
făcut din cârteala noastră for-
mă meschină de rugăciune şi 
din nesmerita noastră neînge-

nunchere, formă de nerugare 
şi neancorare în Hristos? 

Umbra nu vindecă
Sigur. Predicile noastre plac 

oamenilor uneori. De la altar, 
până la uşa bisericii, rar până 
la poarta ce desparte curtea 
locaşului sfânt de spaţiul lu-
mescului (cu bodegile, cu vor-
birea subumană, cu gravele 
convulsii sociale şi spirituale, 
cu falsa educaţie... Rare sunt 
cuvintele care marchează con-
ştiinţa celor care ne-au ajutat 
în liturghisire cu „amin“-urile 
lor - pentru a nu fi  singuri în 
faţa Jertfelnicului Celui de Sus 
- care fac din conştiinţele lor 
locuri ale întâlnirii cu Hristos 
cel Înviat. 

Predicile noastre nu pot fi  
umbre ale adevărului, câtă vre-
me noi suntem chemaţi a fi  
lumină lumii. Umbra apropie 
adevărul şi-l arată, dar nu vin-
decă rana şi nu alungă sufe-
rinţele, după cum nici legea 
cea veche nu putea să vinde-
ce fără harul lui Hristos în pu-
terea Cuvântului.

Să căutăm ascultarea
Sfântul Macarie Egipteanul, 

comentând (în Omilia XXXVII, 
6) textul Evangheliei şi al Le-
gii deopotrivă: „Voi locui în ei 
şi voi umbla printre dânşii“ 
(cf. Mt 27, 20; Lev 26, 12; II 
Cor 6, 16), spunea: „Aşa a plă-
cut lui Dumnezeu, să Se sco-
boare din Cerul cel sfânt, să 
ia fi rea ta cea raţională, trupul 
pământesc, să o amestece cu 
Duhul Său cel dumnezeiesc, 
pentru ca şi tu, om de lut, să 
primeşti sufl etul ceresc. Când 
sufl etul tău se uneşte cu Du-
hul, şi sufl et ceresc trece în 
sufl etul tău, atunci tu devii un 
om desăvârşit în Dumnezeu, 
moştenitor şi fi u“.

Prin predica noastră, trebu-
ie să-L facem pe Hristos să lo-
cuiască şi să umble printre cei 
care, cu sete de îndumnezei-
re, Îl aşteaptă. Dar, pentru 
aceasta, trebuie ca sufl etul nos-
tru să se unească cu Duhul cel 
Sfânt, cerând Domnului să nu 
caute la deşertăciunea din ini-
mile şi din faptele inimilor 
noastre. Ci să caute la dorin-
ţa noastră de a-I bineplăcea 
Lui, de a fi  ascultători porun-
cii Lui.

Să vindem pe preţ de nimic 
orgoliile noastre, aşteptând dar 
de cuvânt de la Cuvântul, Sin-
gurul Care dă credibilitate şi 
adevăr.

Pr. Constantin Necula

Asistăm la o mare „ispită“ 
– zic eu – în rânduielile de ru-
găciuni ale Bisericii noastre. 
Mai pe înţelesul tuturor, am 
întâlnit o femeie care mi-a spus 
că a primit ca sfat să facă aca-
să la ea 12 Sf. Masluri şi 12 
Sfeştanii pentru depărtarea şi 
izgonirea duhurilor rele. Mi s-
a părut destul de deplasat sfa-
tul. Ca această femeie sunt 
foarte mulţi oameni care alear-
gă din biserică în biserică, din 
preot în preot, că poate, poa-
te obţin rezolvarea neputinţe-
lor ivite în viaţa lor. Din păca-
te, cei mai mulţi aşteaptă o re-
zolvare magică şi nu una în 

duhul rugăciunii. Caută la des-
cântătoare, la înainte-văzători, 
la oameni – zic ei – ai magiei 
albe, aceştia arătându-le „ca-
lea“ care a dus la acea proble-
mă din viaţa lor şi abia după 
aceea îl caută pe preot.

Drumul acesta şi înţelege-
rea aceasta sunt total greşite. 
La astfel de oameni (vrăjitoa-
re, descântătoare…), orice ne-
putinţă nu poate fi  pusă decât 
pe seama vrăjilor. Nu totul se 
întâmplă sub infl uenţă demo-
nică! Copilul l-ai dus la bise-
rică şi l-ai pus să deprindă mo-
dul de viaţă creştin? Nu! Atunci 
de aceea ţi-a creat probleme. 

Cu soţul ai îngenuncheat la 
rugăciune vreodată? Nu! De 
aceea a plecat cu altă femeie. 
Vreun sărac, bolnav, om sim-
plu, ai miluit cândva? Nu! De 
aceea nu prosperă în casa ta 
nimic.

Îndemnul către rugăciuni-
le Bisericii nu trebuie să ţi-l 
facă descântătoarea, vrăjitoa-
rea bună, înainte-văzătorul, 
bioenergeticianul, ci starea ta 
că nu poţi trăi fără Hristos în 
această viaţă şi în veşnicie. 
Amarnic ne înşelăm. Asistăm 
la un timp în care rugăciunile 
din Biserică sunt căutate pen-
tru a produce „minunea“, mi-

nune în care – sincer să fi u – 
nu prea s-a crezut până la ivi-
rea problemelor serioase în 
viaţă.

Nu vreau să fi u rău cu ni-
meni. Rugăciunile din Biseri-
ca Ortodoxă au o destinaţie 
clară şi nu avem voie să le dăm 
un caracter fl exibil. La nevo-
ie, căutaţi Taina Spovedaniei, 
căutaţi Sfânta Liturghie şi pe 
Hristos cel jertfi t pentru întrea-
ga umanitate. Rugăciunea es-
te milă şi iubire dumnezeias-
că, niciodată nu este şi nu va 
fi  o magie.

Pr. Ioan Petrica

Rugăciune şi magie



Alexandru Gheorghiu, 
consilier local PDL, 
preferă o alimentaţie bogată 
în legume. Ne propune 
o reţetă perfectă de post, 
potrivită însă şi-n orice zi 
din această toamnă bogată.

GHIVECI CĂLUGĂRESC

Ingrediente: 5-6 cartofi ,  3 morcovi,  3 ardei graşi, 1 dovle-
cel, 1 conopidă, 1 varză mică,  300 g fasole verde, 1 ţelină mi-
că, 100 ml bulion, 3 cepe, 4 roşii, 1 pahar ulei, 3 legături pă-
trunjel verde, sare, piper.

Mod de preparare: Curăţăm de coajă ţelina, ceapa, dovlece-
lul, morcovii şi cartofi i, după care tăiem ceapa şi o punem la 
călit în ulei. Tăiem în bucăţele cartofi i, dovlecelul, conopida, 
fasolea verde şi ardeii, iar în felii morcovii, ţelina şi roşiile. 
Varza o tăiem  fi deluţă. Pe toate acestea le adaugăm peste cea-
pă. Stingem totul cu apă, adaugăm sare, piper şi presărăm o 
parte din verdeaţă.  Punem totul în cuptor, timp de o oră. La 
urmă, presărăm pătrunjelul rămas. Poftă bună!
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Vineri, 7 octombrie - Stadion Sparta, ora 17: Gaz Metan II 
Mediaș -  Girom Albota, în cadrul etapei a 8-a a Ligii a III-a, 
seria C4.

EXPOZIŢIE DE FOTOGRAFIE
Galeria Cirus, din strada Petofi  Sandor, nr. 9, ne invită la „Ex-
poziţie de fotografi e alb–negru“, semnată de artistul Paul Va-
lerius din Germania. Sunt prezentate lucrări în cadrul a trei 
teme fotografi ce, intitulate Modul de viaţă american, Panora-
ma internaţională şi Oameni din Est şi Vest. Expoziţia poate 
fi  vizitată până în 22 octombrie.

,,MEXIC – TRADIŢII ŞI OBICEIURI“
Muzeul Municipal Mediaş, de pe strada Mihai Viteazu, nr. 46, 
vă invită să vizitaţi expoziţia ,,Mexic – Tradiţii şi obiceiuri“. 
Expoziţia de artă populară mexicană prezintă publicului 
elementele purtătoare ale unei mari şi vechi tradiţii, rezultate 
ale culturilor care au fuzionat pentru a plămădi ceea ce este 
astăzi naţiunea mexicană. Va fi  deschisă până la jumătatea 
lunii noiembrie.

BIBLIOTECA MUNICIPALĂ
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la 
Biblioteca Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, 
nr. 1, cu o bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi 
străine, biblioteca virtuală. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: 
Acces la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de do-
cumente, Imprimare, Scanare, Inscripționare CD/DVD, Asistență 
utilizatori noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, Servicii 
de arhivare și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni de formare 
pentru utilizatori.

Sunt Maria Man şi, după cum vedeţi în poză, sunt o 
fetiţă mereu veselă. Dimineaţa când rămân la grădiniţă 
sunt puţin tristă, dar după ce văd copiii mă înveselesc 
din nou. Pe mami şi pe tati îi iubesc foarte mult şi mă 
bucur de fi ecare dată când reuşesc să-i „păcălesc” cu 
zâmbetul meu şi primesc ceea ce îmi doresc. La 
grădiniţă, una dintre educatoare spune că îmi place să 
mă „maimuţăresc” doar ca să fi u în centrul atenţiei, iar 
daca asta nu îmi reuşeşte, mai încerc faza cu plânsul, şi 
dacă nici asta nu îmi reuşeşte, îmi văd de joacă, uit totul 
şi devin din nou un copil vesel.

Un avocat cu o carieră de succes îşi parca maşina, un Lexus 
nou-nouţ, în faţa ofi ciului. Pe când se da jos din maşină, un 
camion trecu în viteză pe lângă el şi făcu praf uşa de pe par-
tea şoferului. Avocatul sună imediat la 911 şi în mai puţin de 
5 minute apăru şi poliţia. Înainte ca poliţistul să poată des-
chide gura, avocatul începu să ţipe isteric că maşina lui era 
cumpărată doar de o zi, că nu mai era acum bună de nimic 
indiferent cât ar încerca cei de la service să o facă ca înainte. 
După ce avocatul se opri să respire, poliţistul se uită cu dis-
preţ la avocat şi îi spuse: 
- Nu îmi vine să cred cât puteţi fi  de materialişti voi avocaţii. 
Vă preocupă atât de mult averea voastră că uitaţi ce este mai 
important în viaţă. 
- Cum poţi să zici aşa ceva, replică avocatul. 
- Dumnezeule, păi tu nici măcar nu realizezi că odată cu por-
tiera, camionul ţi-a smuls şi braţul stâng????? 
- Dumnezeule!!!!! ţipă avocatul... Unde mi-e Rolex-ul???

Bronhopneumopatia obstructivă cronică (BPOC) este o boa-
lă extrem de frecventă: a atins în jur de 600 de milioane de 
persoane în lume, iar din această cifră lipsesc cazurile nedia-
gnosticate încă. BPOC reprezintă a cincea cauză de mortalitate 
şi va ajunge chiar pe un îngrijorător loc trei până în anul 2020, 
dacă nu se iau măsuri imediate pentru tratare şi prevenire. 
Este singura cauză majoră de mortalitate în creştere. Această 
afecţiune include bronşita cronică şi emfi zemul pulmonar şi 
apare cu precădere la fumătorii cu vârste peste 40 de ani. În 
România, sunt înregistraţi circa un milion şi jumătate de bol-
navi de bronhopneumopatie obstructivă cronică. 

Tuse matinală
La început, boala se manifestă printr-o tuse matinală. În 

timp, apare şi respiraţia grea la cel mai mic efort, care ajunge 
la sufocare. Boala are o evoluţie treptată, fără semnale specta-
culoase (toţi fumătorii consideră că este absolut fi resc să tu-
şească şi să obosească rapid!), dar care se agravează în timp şi 
poate duce la deces. 

Diagnostic
Expectoraţia cronică de orice tip sugerează prezenţa acestei 

boli. Este vâscoasă şi însoţeşte, de la început, tusea. 
Diferenţierea între BPOC şi o simplă bronşită nu poate fi  făcută 
decât de medic, singurul în măsură să evalueze funcţia bron-
hopulmonară a pacientului. Diagnosticul bolii se pune în urma 
anamnezei (istoricul bolii), a unei radiografi i pulmonare şi a 
spirometriei - toate realizate cu un aparat care măsoară capa-
citatea respiratorie a pacientului. 

BPOC nu trebuie confundată cu astmul bronşic. Astmul este 
reversibil din punct de vedere al funcţiei respiratorii, iar BPOC 
este o boală cronică ireversibilă.

Cauze 
Fumul de ţigară. Funcţia respiratorie se deteriorează în 

timp, începând cu vârsta de 25 de ani. Schimbările au însă o 
evoluţie mult mai rapidă în cazul persoanelor expuse fumului 

de ţigară, iar femeile par să fi e mai susceptibile de deteriorare 
a sănătăţii lor decât bărbaţii. 

Poluarea. Praful, noxele, substanţele chimice pot creşte 
riscul de îmbolnăvire sau pot înrăutăţi simptomele BPOC deja 
instalate.

Ereditatea. Există şi persoane cu afecţiuni ereditare (nu 
produc o enzimă responsabilă de eliminarea mucusului din 
bronhii) care îi predispun la BPOC.

Fumatul
Cei mai mulţi bolnavi plătesc tributul unui viciu care a fost la 

modă în anii ’60-’70 şi care, din păcate, este şi astăzi foarte 
răspândit printre adolescenţi: fumatul. Fumul de ţigară produ-
ce leziuni ireversibile atât la nivelul mucoasei bronşice, cât şi la 
nivelul plămânului. De aceea, prima măsură înainte de începe-
rea tratării acestei boli este întreruperea fumatului. Dacă până 
în urmă cu câţiva ani BPOC era mai cunoscută ca o boală de 
care sufereau mai mult bărbaţii, o dată cu creşterea semnifi ca-
tivă a numărului de femei care fumează, boala a atins din ce în 
ce mai multe reprezentante ale sexului frumos. La fel de peri-
culos poate fi  şi fumatul pasiv. 

Simptomele BPOC
Suferinzii de BPOC fac infecţii respiratorii repetate, au o tuse 

cu expectoraţie mucopurulentă, episoade de sufocare noctur-
nă, sunt astenici, uneori scad în greutate, fi ind o categorie de 
pacienţi care suferă spitalizări dese. De cele mai multe ori, 
pacienţii ignoră cu desăvârşire simptomele bolii şi ajung la 
medic doar atunci când se sufocă.

Tuse - matinală la început, permanentă mai târziu, cu ex-
pectoraţie.

Oboseală la cel mai mic efort.
Dispnee (greutate în respiraţie).
Boala se agravează la răceli, gripe, infecţii pulmonare, dar 

şi din cauze necunoscute (1/3 din cazuri). Răcelile au întot-
deauna complicaţii pulmonare, cu bronşite care au tendinţa de 
a se croniciza.

Boala fumătorilor

Monitorul de Mediaş: Ce credeţi că îi lipseşte, în prezent, 
municipiului Mediaş?
Ion Mogoşanu: Parcuri, zone verzi, locuri de joacă pentru co-
pii şi mai multe sensuri giratorii.

Când aţi fost ultimă dată de cinematograf ?
În primăvară am fost cu băiatul la un fi lm de animaţie, din 
păcate însă timpul nu-mi permite să merg atât de des pe cât 
aş vrea.

Preferaţi muntele sau marea ?
Merg cu plăcere atât la munte cât şi la mare, însă prefer mai 
mult liniştea şi aerul curat oferit de munte.

INSPECTOR PRINCIPAL 
ION MOGOŞANU
|  şef Poliţia Rutieră 

Mediaş

H.P., participant

„Am venit cu zacuscă, 
murături, bulion, gemuri, 
compoturi, sosuri pentru 
paste. Mi s-a părut ceva 
deosebit acest concurs, 
ca întreaga manifestare de 
altfel”.

A.S., participant

„Am făcut zacuscă cu 
ciuperci şi zacuscă dietetică, 
cu morcovi. Asta e mai 
deosebită, cu o cantitate de 
vinete mult mai mică, în 
timp ce cantitatea de 
morcovi e mult mai mare. 
Am participat din dorinţa de 
a împărtăşi reţete noi”.

R.V., participant

„În primul rând am venit cu 
nişte roşii extraordinare. 
Sunt unele care au ajuns pâ-
nă la 1,5 kilograme. Am ve-
nit cu gemuri de vişine, dar 
şi cu zmeuriş, care este gem 
de zmeură şi agriş”.

C.S., participant

„Am venit cu dulceţuri şi 
murături făcute de către 
copiii de la Şcoala din 
Ighişul Nou. Sunt produse 
făcute de fete alături de 
mamele lor. A fost un 
concurs foarte interesant”.

Încântaţi de „Cămara tradiţională“
Sute de medieşeni au participat la ediţia din acest an a „Zilei Recoltei”. Punctul de atracţie al manifestării 
a fost concursul „Cămara tradiţională”. Cu ce produse au venit gospodinele medieşene şi ce părere au avut 
ele despre Ziua Recoltei, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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LOCURI DE MUNCĂ 

¤ În atenţia vorbitorilor de limba 
germană. Căutăm personal pen-
tru comerţ, cu vârsta între 20-45 
ani. Informaţii la telefon 0745-
246.678 

Societatea SC Piaţa Prim-Com 
SA Mediaş, cu sediul în 

Mediaş, str. Virgil Madgearu, 
nr. 4, caută spre angajare:

ECONOMIST
cu o vastă experienţă în 

domeniul fi nanciar-contabil.      
CV-urile se depun la sediul 
societăţii, până cel târziu în 
data de 20 octombrie 2011.

¤ SC Euro CS SRL angajează con-
tabil pentru contabilitatea pri-
mară şi logistică. Cunoaşterea 
limbii germane constituie avan-
taj. CV-urile se depun la sediul 
fi rmei din strada Johannes Hon-
terius, nr. 6 sau la fax 0269-
836.037. Informaţii la telefon 
0269-836.035
¤ Societate Comercială angajea-
ză brutari-patiseri şi şofer distri-
buire marfă, posesor permis de 
conducere categoria B. Informa-
ţii la telefoanele 0721-557.248 
sau 0724-985.581
¤ Firmă germană caută persoa-
ne, băieţi şi fete, vorbitori de 
limba germană, având cunoştin-
ţe în gastronomie. Informaţii la 
telefon 0746-530.935
¤ SC Roholland SRL angajează 
mecanic pentru camioane DAF, 
cu experienţă în domeniu minim 
5 ani. CV-urile se pot depune la 
adresa societăţii din Mediaş, 
strada Gării, nr. 7, de luni până 
vineri, între orele 8,30 – 17,30.
¤ Angajăm şofer profesionist cu 
experienţă pentru transport ex-
tern, România - Germania. Infor-
maţii la telefon 0765-135.995
¤ SC Salconserv organizează in-
terviu pentru ocuparea unui post 
vacant de inspector resurse 
umane. Condiţii:
- participanţii să fi e absolvenţi 
de studii superioare, de preferin-
ţă studii juridice;
- deţinător atestat inspector re-
surse umane;
- experienţă în domeniu minim 
2 ani;
- bune cunoștinţe de salarizare;
- bune cunoştinţe de operare PC, 
constituie un avantaj cunoaşte-
rea sistemnului de operare ASIS;
- stare bună de sănătate.
Documente necesare pentru par-
ticiparea la interviu:
- CV sau copia cărţii de muncă;
- copia buletinului sau a cărţii de 
identitate;
- copia diplomei de studii;
- copia atestatului de inspector 
resurse umane.
Cererile se depun la sediul socie-
tăţii din Mediaş, str. Carpaţi nr. 
33 sau se trimit prin email la 
adresa offi ce@salconserv.com 
sau prin fax la nr. 0269-841.311 
până în data de 10 octombrie 
2011, ora 16. Interviul va avea 
loc la sediul societăţii doar cu 

persoanele selectate. Informaţii 
0269-833.303 sau 0730-
099.463
¤ Societate comercială angajea-
ză muncitori pentru confecţii 
tâmplărie pvc. Informaţii la tele-
fon 0744-587.372 
¤ Cabinet medical din Mediaş 
angajează asistentă medicală. 
Utilizarea computerului este o 
cerinţă obligatorie. Vă rog trimi-
teţi CV la doctor@orangemail.ro 
Telefon: 0744-479.794 

ANGAJEZ PERSONAL 
20-40 ANI (SERVICE ROŢI), 

(MONTAJ ANVELOPE) 
ŞI SPĂLĂTORIE AUTO ÎN 

MEDIAŞ. Asigur specializare. 
CV-urile se depun la 

anicopiscine@yahoo.com. 
Informaţii la telefoanele 

0265-266.143 
sau 0722-555.118.

¤ Societatea Comercială MED-
IMPACT SA Mediaş angajează 
confecţioneri încălţăminte pen-
tru activitatea de croit piele. Ce-
rinţe: experienţă în activitatea 
de croit piele.
Oferim: salariul de încadrare în-
tre 800 şi 1.100 lei, tichete de 
masă, decontare abonament 
transport. 
Cererile se vor depune la sediul 
societăţii din str. I.C. Brătianu nr. 
24 (în spatele Primăriei Mediaş) 
la Serviciul Resurse Umane. 
Informaţii la telefon 0369-
421.052 sau 0733-917.465
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau 0734-440.325, între orele 
08 - 16. 

SC PRES COM SRL, cu sediul 
în Sibiu, angajează gestionar 
chioşc de ziare în localităţile 

Mediaş şi Dumbrăveni. 
Relaţii la tel. 0756-015.413

¤ SC Netex Consulting SRL anga-
jează asistent relaţii cu publicul 
şi comunicare în următoarele lo-
caţii: Timişoara, Sibiu, Reşita, 
Agnita, Mediaş şi Cluj. Candidaţii 
trebuie să aibă cunoştinţe de 
limba germană şi de operare pe 
calculator. Programul de lucru 
este în două schimburi cu week-
end-ul liber. CV-urile se trimit pe 
e-mail offi ce@netex.ro sau fax: 
0256-306.294. Pentru alte infor-
maţii ne puteţi contacta şi la ur-
mătorul număr de telefon: 
0256-270.016
¤ SOCIETATE COMERCIALĂ AN-
GAJEAZĂ ŞOFERI PROFESIONIŞTI 
PENTRU TRANSPORT  DE MARFĂ 
INTERN ŞI INTRACOMUNITAR. 
CERINŢE:
• PERMIS AUTO CATEGORIILE C, E
• ATESTAT PROFESIONAL VALABIL
• CARD PENTRU TAHOGRAF DI-
GITAL
• FĂRĂ ANTECEDENTE PENALE
CERERILE ÎNSOŢITE DE CURRICU-
LUM VITAE SE TRIMIT PE FAX LA 
NR: 0265-77.20.79 sau la e-
mail: expreskurier@fermis.ro. 

RELAŢII LA TELEFON: 0747-
228.104 sau 0743-405.463
¤ Şofer cu experienţă, permis 
auto categ. A, B + E, C + E, D1 + 
E, atestate: marfă, persoane 16 
+ 1, agabaritice, ADR colete + 
cisterne, cartahografi c, dispus la 
program prelungit, caut loc de 
muncă în ţară sau străinătate. 
Telefon 0744-390.020 
¤ Caut să îngrijesc copil sau fe-
meie în vârstă. Informaţii la tele-
fon 0369-455.249

SERVICII

¤ Soră medicală, cu experienţă 
în Germania, vreau să îngrijesc 
copii, bătrâni bolnavi. Program 
4-6-8 ore pe zi, în Mediaş. Infor-
maţii la telefon 0761-668.616 

Femeie serioasă, 59 ani, din 
Mediaş, nefumătoare, caut 

copil pentru îngrijire, de 
preferat zona Gura Câmpului. 
Menţionez că am mai lucrat 

în domeniu şi am experienţă. 
Informaţii la telefon 0369-
902.182 sau 0748-163.252 

¤ Pun unghii false, diverse mo-
dele. Preţ convenabil. Telefon 
0369-421.842 sau 0746-
519.835
¤ Vând, montez pavaje de la 23 
ron/mp, garduri beton - 33 ron/
bucata, fântâni arteziene, alte 
elemente beton. Telefon 0746-
033.155
¤ Execut lucrări în fi er (porţi, 
garduri, balustrade, balcoane, 
etc.) în Mediaş. Telefon 0763-
452.543
¤ Ofer transport nisip, pietriş şi 
alte materiale de construcţii în 
Mediaş şi în localităţile alăturate 
la preţ avantajos. Informaţii la 
telefon 0741-704.595
¤ Tinichigiu auto, vopsitor, poli-
şez auto, orice marcă. Telefon 
0751-768.577  
¤ Masaj relaxare, masaj terape-
utic, refl exoterapie. Telefon 
0771-376.913
¤ Construcţii case la roşu şi cheie 
cu materiale plus manoperă. 
Preţ la roşu 120 euro/mp, preţ 
la cheie 255 euro/mp. Informaţii 
la 0751-527.501
¤ Recondiţionăm căzi de baie, cu 
garanţie. Telefon 0741-209.052
¤ Executăm dulgherie, acoperi-
şuri din ţiglă şi metalică, scocuri, 
burlane, la preferinţă şi mici re-
paraţii. Telefon 0753-480.836
¤ Echipă de construcţie execută 
gresie, faianţă, laminat, izolaţii 
termosistem, tencuieli rigips. 
Telefon 0729-353.208

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422
¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a 
muncii, PSI şi contabilitate. Pen-
tru mai multe informaţii apelaţi 
0743-138.718 sau 0723-
783.019.

IMOBILIARE

¤ Vând spaţiu comercial în Sighi-
şoara, demisol, ultracentral 140 
mp., preţ 20.500 euro. Spaţiul 
este situat pe strada 1 Decem-
brie 1918, nr. 25, Sighişoara, ju-
deţul Mureş. Relaţii la telefon 
0265-775.608 sau 0740-
618.484 

ÎNCHIRIERI

¤ Închirez apartament în zonă 
ultracentral, 2 camere, parţial 
mobilat + centrală. Informaţii la 
numărul de telefon 0766-
205.299 
¤ Se închiriază spaţiu de depozi-
tare şi producţie, suprafaţa de 
200-300 mp, situat pe str. 
Avram Iancu, dispune de toate 

utilităţile necesare, condiţii 
avantajoase la preţ. Preţ nego-
ciabil! Informaţii la telefon 
0728-323.288 

TERENURI

¤ Vând loc de casă cu toate utili-
tăţile şi proiect de construcţie si-
tuat în strada Oituz nr. 36, 
Mediaş. Preţ 20.000 euro. Tele-
fon 0735-211.925 sau 0369-
445.310 
¤ Vând teren 842 mp cu o con-
strucţie din lemn racordată la re-
ţeaua de energie electrică, apă 
de la reţeaua oraşului în curte, 
apă de izvor în grădină, gaz la 
poartă. Informaţii la telefoanele 
0741-451.601 sau 0725-636.540 

Vând teren pentru construcţii 
în Şelimbăr, lângă motelul 

Dracula, intravilan, 
1.175 mp, deschidere 24 m 

la DN1. Persoană fi zică, 
telefon 0722-562.915

APARTAMENTE

¤ Vând apartament la casă, com-
pus din 2 camere, bucătărie, ba-
ie, cămară, pivniţă, garaj, încăl-
zire centrală, renovat, prealabil 
locuinţă sau birou (atelier), situ-
at pe str. Şandor. Preţ 27.500, 
euro negociabil. Telefon 0735-
211.925 sau 0369-445.310 
¤ Vând apartament în cartierul 
Vitrometan, Mediaş, compus din 
2 camere semidecomandate, si-
tuat la etajul 1, balcon închis şi 
microcentrală. Preţ 27.000 euro. 
Informaţii la telefoanele 0269-
830.868 sau 0741-002.367 

Schimb apartament cu 
4 camere, 2 băi, 2 balcoane, 

etaj 1, cu casă în Mediaş. 
Informaţii la telefon 

0741-010.219 

¤ Vând apartament în Mediaş, 
Gura Câmpului, 2 camere, bucă-
tărie, baie, pivniţă. Apartamen-
tul este dotat cu gresie, faianţă, 
noi, instalaţii sanitare noi, gea-
muri termopan, centrală termică 
nouă, calorifere noi, balcon în-
chis. Apartamentul este izolat 
termic în exterior şi este de cu-
rând renovat. Se poate face 
schimb cu casă în Mediaş sau în 
Blăjel sau Târnava. Telefoane 
0747-404.347 sau 0365-
453.872, până la ora 20. 
¤ Apartament de vânzare în Me-
diaş - cartier Gloria, 3 camere, la 
parter, balcon, confort III, semi-
mobilat, centrală termică, gea-
muri termopane, uşă metalică, 
gresie, faianţă. Preţ: 23.000 Eu-
ro. Informaţii la telefon 0749-
331.851 
¤ Vând apartament nou la che-
ie, 3 camere, 60 mp, gresie, ter-
mopan, izolaţie termică, uşă 
metalică, mobilă bucătărie, fi ni-
saje de lux, 18.500 euro, Copşa 
Mică. Telefon 0722-719.812, 
persoană fi zică. 
¤ Persoană fi zică, vând aparta-
ment nou, la cheie, 2 camere, 
60 mp, gresie, termopane, izola-
ţie termică, uşă metalică, mobi-
lat, bucătărie, fi nisaje de lux, 
15.000 euro Copşa Mică. Infor-
maţii la telefon 0722-719.817 

Vând apartamente la gri, 2-3 
camere, 50-60 mp, gaz, 

curent, apă-canal, uşă metali-
că, geam termopan, izolaţie 
termică. Preţ 12.000 euro-
15.000 euro, Copşa Mică, 

persoană fi zică. Informaţii la 
telefon 0722-719.817

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

CASE

¤ Vând sau închiriez casă în zo-
na centrală destinată în scopuri 
comerciale sau locuibilă. Supra-
faţa este de peste 100 mp, reno-
vată total. Informaţii la telefon 
0755-888.474 

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, bucă-
tărie, gaze, pivniţă, grădină, 

mai multe familii în curte, 
25.000 euro negociabil, în 
preţ intră şi un loc de veci. 

Telefon 0753-858.406

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.
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¤ Vând urgent sau schimb casă 
în Ernea, Dumbrăveni, nr. 189. 
Casa se compune din 3 camere, 
bucătărie, baie cu hidrofor, că-
mară, 2 verande, garaj, şură, 
curte mare şi grădină în suprafa-
ţă de 2.000 mp. Preţ 23.000 eu-
ro, negociabil. Se acceptă 
schimb cu garsonieră în Mediaş 
+ diferenţă. Informaţii la telefon 
0269-256.689
¤ Vând urgent casă în Blăjel, str. 
Tudor Vladimirescu nr. 51, com-
pusă din 3 camere, hol, bucătă-
rie, cămară, baie, fântână cu hi-
drofor, curte şi grădină, loc con-
strucţie garaj şi pivniţă, în supra-
faţă totală de 425 mp. Accept şi 
schimb cu apartament cu 2 ca-
mere în Mediaş. Preţ 21.500, 
negociabil. Informaţii la telefon 
0728-905.900 sau 0771-374.151 
şi 0269-838.057, (seara) 

Casă de vânzare în loc. Ighişu 
Nou, compusă din 2 corpuri, 
suprafaţa 1.035 mp, anexe 
gospodăreşti. Informaţii la 

telefon 0721-173.517 

¤ Vând casă în SMIG, compusă 
din 4 camere + anexe gospodă-
reşti, preţ negociabil. Informaţii 
la telefon 0748-341.078 

Vând casă în Agârbiciu, la 
şosea, nr. 316. Construcţie 
nouă, pe 2 nivele, izolată 

exterior, are uşi şi geamuri 
termopan, instalaţie de 
încălzire centrală. Preţ 

30.000 euro, negociabil. 
Informaţii la telefon 

0740-087.065

¤ Vând casă nouă locuibilă în 
Mediaş, compusă din D+P+M, 
parter, living, bucătărie, baie, 
hol, scară interioară, mansardă, 
3 dormitoare, baie, 3 balcoane, 
garaj + curte, grădină, demisol, 
pivniţă 30MP + bucătărie de ser-
viciu. Preţ negociabil. Informaţii 
la telefon 0743-405.533 
¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 
Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 
camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 
debara, cămară, dispuse în 2 

apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă şi alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 0269-
865.428, 0749-331.274
¤ Vând casă în Şeica-Mare, 3 ca-
mere, bucătărie, cămară, pivni-
ţă, garaj, fântână cu hidrofor, 
apă + canalizare trase în curte, 
curent, gaze, cablu, telefon, in-
ternet, zonă şi vecini super, su-
prafaţa construită 100 mp, su-
prafaţa curte + grădină 1.700 
mp. Telefon 0744-686.175 sau 
0748-223.516

DIVERSE 

¤ Vând aparat fi tnes, cu toate 
piesele, marca KETTLER sport, 
made in Germania, chiuvete in-
ox cu picurător, cazan baie, se 
poate modifi ca pe lemne, suport 
chiuvetă din plastic. Informaţii la 
telefon 0269-834.589 
¤ Vând colecţie de 100 de pa-
chete de ţigări pline. Majoritatea 
pachetelor au peste 30 ani ve-
chime, sunt uscate, nu se mai 
produc de mult timp, exemplare 
deosebite, produse în diferite 
ţări. Preţ 1.000 lei, negociabil. 
Relaţii la tel: 0771-374.151 sau 
0269-838.057, seara. 
¤ Vând frigider Artic, preţ 200 ron. 
Informaţii la telefoanele 0743-
810.711 sau 0269-822.215 
¤ Vând lemne de foc. Telefon 
0758-805.794
¤ Vând iepuri pitici, 2 iepuroici 
plus patru pui (2 luni). Telefon 
0743-434.008
¤ Vând ajutor de mers (suport 
pentru bătrâni) cu coş pentru 
cumpărături şi 2 frâne. Preţ 10 
euro. Telefon 0784-639.330
¤ Vând loc de veci în vechiul cimi-
tir ortodox. Telefon 0742-398.900
¤ Urgent! Caut fată între 18-30 
de ani pentru baby-sitter în Ger-
mania (îngrijire 2 copii). Telefon 
0740-863.133
¤ Meditaţii limba engleză, elevi 
între 6-18 ani, metode interacti-
ve de predare, preţ foarte avan-
tajos. Telefon 0744-609.519

¤ Vând geam termopan rabata-
bil 50x50 cm pentru baie. Preţ 
200 lei. Telefon 0740-906.761
¤ Gospodar, efectuez munci 
agricole la domiciliul clientului. 
Telefon 0752-358.193

AGRICOLE

¤ Vând baloţi format mic şi 2 
pluguri P.P. 3-30, cartofi  de con-
sum şi pentru animale. Informa-
ţii la telefoanele 0748-259.916, 
0742-519.834 sau 0269-
838.924 
¤ Vând 70 de purcei de 3, 4 şi 5 
luni, crescuţi bio. Preţ negocia-
bil. Informaţii la telefon 0269-
259.326, 0765-946.356, sat 
Velţ, la 14 km de Mediaş.
¤ Vând tractor U650 + disc. Te-
lefon 0746-609.903
¤ Vând tractor cu plug şi remor-
că (650), vacă gestantă de 6 luni 
şi viţică de 1 an. Telefon 0742-
557.328
¤ Vând plug reversibil, 2 brezde, 
600 euro, negociabil. Iacobeni, 
telefon 0269-709.182
¤ Vând tractor U650, plug şi 
disc. Telefon 0746-609.903
¤ Caut lucernă la schimb cu uti-
laje. Informaţii la telefon 0760-
153.772 sau la adresa terrai-
pex@aol.de
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789
¤ Închiriez grajd (fost CAP), stare 
de funcţionare, hale, curte, etc., 
între Mediaş şi Sighişoara, la 
500 metri de şoseaua principală. 
Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiri-
em utilaje agricole: plug, combi-
nator şi freză. Informaţii la tele-

fon 0269-258.581 sau 0756-
520.029 
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita

AUTO

¤ Vând Dacia Logan Van, an fa-
bricaţie 2007, ultra option, mo-
torină, consum 4,2 l/100 km, 
85.000 km, telefoane 0736-

651.885 sau 0744-630.515
¤ Vând VW Passat, an fabricaţie 
1981, diesel, motor 1,6 D, avari-
at. Preţ 250 euro. Telefon 0730-
099.305
¤ Vând Opel Diesel pentru dez-
membrare, stare de funţionare, 
preţ negociabil, telefon 0747-
967.379
¤ Vând Ford Focus 1,8 TDI din 
2000, 185.000 km, geamuri 
electrice, CD player, comenzi la 
volan, închidere pe telecoman-
dă, preţ 3.500 euro, negociabil. 
Telefon 0754-411.130
¤ Vând Skoda Fabia, din 2002, 
1400 cmc, 16V. Telefon 0743-
434.008
¤ Vând 4 bucăţi anvelope de 
maşină Michellin 195/50/R15, 
o bucată roată de maşină Citro-

en, cu anvelopă 185/70/R14. 
Telefon 0269-820.995
¤ Vând Mercedes C Class, an 
1994, Elegance, roşu, diesel, im-
pecabil. Telefon 0743- 213.055
¤ Vând Ford Fiesta 1,4, VT 
09.2012, stare bună de funcţio-
nare, preţ 1.300 euro, negocia-
bil. Telefon 0740-065.769
¤ Vând Golf IV Ocean, an 2003-
2004, 179.000 km, culoare al-
bastru perlă, airbaguri, ABS, 
ESP, climă, jante aluminiu, preţ 
4.700 euro. Telefon 0765-
202.180

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA TRANSPORT TEHNOLOGIC 

ŞI MENTENANŢĂ TG. MUREŞ 
Secţia T.T.M. Mediaş, 

cu sediul în Tg. Mureş, str. Barajului nr. 6 

Organizează licitaţie publică la sediul secţiei din Mediaş (str. Aurel Vlaicu nr. 45) 
pentru vânzarea mijloacelor fixe de mai jos.
- tractor GEDA cu lamă frontală (an fabricaţie 2004) nr. inventar 
23020528 (nr. înmatriculare SB 12 TTM) preţ de pornire 9.880,00 lei
Licitaţia are loc în data de 26.10.2011, la ora 10 (la Mediaş, pe str. Aurel Vlaicu nr. 
45), iar în caz de neadjudecare se repetă în data de 2.11.2011. Preţurile de pornire 
sunt fără TVA.
Cererea şi documentele de participare la licitaţie se depun în plic închis şi se 
înregis trează la secretariatul sucursalei (str. Barajului nr. 6) sau la sediul secţiei 
(din str. Aurel Vlaicu nr. 45) începând cu ziua apariţiei anunţului până cel târziu 
în ziua licitaţiei ora 09,00. Mijloacele fixe sunt expuse la Secţia TT Mediaş, 
str. Aurel Vlaicu nr. 45.
Taxa de participare este de 50 lei, garanţia de participare este 10% din preţul de 
pornire al mijlocului fix, iar regulamentul de licitaţie este afişat la sediul sucursalei/
secţiei, unde are loc licitaţia. Informaţii suplimentare la telefon 0265-404.050 şi 
0265- 404.192.



Alex PÎNTEA

Venirea toamnei a fost mar-
cată şi în acest an în munici-
piul Mediaş prin organizarea 
„Zilei Recoltei”, o manifesta-
re dedicată producătorilor, dar 
şi medieşenilor care au avut 
posibilitatea să îşi facă apro-
vizionarea cu produse de cea 
mai bună calitate. Pentru câ-
teva ore, Piaţa Corneliu Copo-
su s-a umplut de standuri cu 
fructe, legume şi peşte, atmo-
sfera fi ind completată de un 
program artistic.

Concursuri inedite
Unul dintre cele mai aştep-

tate moment a fost concursul 
„Cămara tradiţională”. O nou-
tate a fost organizarea unui 
concurs de sculptură în fruc-
te şi legume. Ziua Recoltei s-
a bucurat şi de participarea co-
piilor de la unităţile de învă-
ţământ din municipiu, care au 
pregătit costume dedicate 
toamnei, orecum şi un pro-
gram artistic. Manifestarea a 
fost organizată de către Direc-
ţia Municipală pentru Cultu-
ră, Sport, Turism şi Tineret îm-
preună cu societatea Piaţa 
Prim-Com.

A cincea ediţie
Din dorinţa de a-i stimula 

pe cei care contribuie la valo-
rifi carea amprentei culturii zo-
nale şi naţionale, Direcţia Mu-
nicipală pentru Cultură, Sport, 
Turism şi Tineret a organizat la 
sfârşitul săptămânii trecute o 
nouă ediţie a Festivalului Naţio-
nal de Folclor „Pe Târnave-n sus 
şi-n jos”. Manifestarea desfăşu-
rată sâmbătă şi duminică a ajuns 
la cea de-a cincea ediţie. 

Concurs de interpretare
Dacă la ediţiile din anii pre-

cedenţi festivalul a cuprins 
doar dansuri populare susţi-
nute de ansambluri folclorice 
venite din toată ţara, ediţia din 
acest an a fost una de mare 
anvergură. „Pe lângă parada 
portului popular şi spectaco-
lul de dansuri populare susţi-
nute de ansambluri de renu-
me, a avut loc şi un concurs 
de interpretare destinat tineri-
lor solişti amatori de muzică 
populară. Totodată, programul 
celor două zile de festival a 
fost presărat cu recitaluri sus-
ţinute de artişti deja consacraţi 
în folcloristica românească pre-
cum Alina Pinca, Veta Biriş, 
Sava Negrean Brudaşcu, Cris-
tian Pomohaci, ansamblul pro-
fesionist «Cindrelul Junii Sibi-
ului» cu soliştii şi alţi invitaţi 
surpriză”, au explicat organi-
zatorii.

ATRACŢIE | Sculpturile în legume au fost noutatea ediţiei

Weekend-ul tradiţiilor
Sute de medieşeni au participat la 
Ziua Recoltei şi festivalul naţional 
de folclor „Pe Târnave-n sus şi-n jos”.
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